
Biblioteca dell'Accademia Nazionale Virgiliana 

Fondo Andrea Schiavi

Andrea Schiavi (Mantova XIX secolo - 1929), ingegnere e storico dell’arte. 

Il fondo Andrea Schiavi fu donato nel 1931 e constava di 453 volumi, “raccolta preziosa di volumi ed opuscoli 

tutti di argomento mantovano, ricca di qualche manoscritto di valore, di stampe rare, di varie e belle 

legature” (come recita un documento conservato nell’Archivio dell’Accademia). Attualmente la sua 

consistenza è di circa 600 opere. Socio effettivo dell’Accademia dal 1924, Schiavi dedicò grande 

interesse alla storia dell’arte con particolare riguardo a Mantova e collaborò alla direzione dei lavori 

di restauro a Palazzo ducale e di altri monumenti cittadini. La donazione comprende una cinquecentina, 

alcuni volumi del XVII secolo e molti del XVIII. Le opere trattano soprattutto argomenti di interesse locale, 

con particolare attenzione alle ricerche storiche e agli studi sui palazzi, i monumenti e le chiese di Mantova. 
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1 Il *12 settembre 1869 centesimo
anniversario delle traslazione d'un'imagine
miracolosa di Maria santissima dalla
via de' Magnani alla prioria di s.
Martino solennizzato in quella chiesa
dai mantovani : orazione panegirica /
Francesco Gasoni. - Mantova : Tip.
Apollonio, 1869. - 30 p. ; 21 cm.
inv. PRE 3819

SCHIA.171
1 v.

2 L'*abside della vecchia chiesa di Nuvolato
nel contado quistellese, e un cimelio
di stampa mantovana del secolo 15. ;
Una *contribuzione storica del secolo
13 sull'assetto giuridico-economico delle
campagne quistellesi / UgoRuberti. -
Quistello : Tip. A. Ceschi, (19--). - 1 v. : ill. ;
24 cm.
inv. PRE 3868

SCHIA.220
1 v.

3 L'*affresco di Andrea Mantegna nella sala
detta "degli sposi" nel Castellodi Mantova e
il cronista Stefano Gionta / Stefano Davari.
- Mantova : Tip.G. Mondovi, 1908. - 19 p. ;
25 cm. ((Estr. da: Atti e memorie della R.
Accademia virgiliana di Mantova, n.s., vol. 1
(a. 1908).
inv. PRE 3948

SCHIA.300
1 v.

4 *Aggiunte al codice diplomatico
mantegnesco del Kristeller / Maria Pia
Resti-Ferrari. - Modena : Tip. Modenese,
1928. - 20 p. ; 27 cm. ((Estr. da:
Atti e memorie, nuova serie, vv. 19-20,
1926-1927. - In testa al front.: R. Accademia
Virgiliana di Mantova.
inv. PRE 3891

SCHIA.243
1 v.

5 *Aggiunte fatte dall'autore alla seconda
edizione della istoria di Giulio Romano /
(Carlo D'Arco). - (S.l. : s.n., 18--?). - 18 p. ;
24 cm.
inv. PRE 3973

SCHIA.325
1 v.

6 *Alcune lettere di principesse di Casa
Gonzaga cavate per la maggior
partedall'archivio storico in Mantova / [a
cura di Pietro Ferrato]. - Imola : Tip.
d'Ignazio Galeati e figlio, 1879. - 28 p. ; 23
cm.
inv. PRE 3787

SCHIA.140
1 v.

7 *Alcune osservazioni sul restauro di
completamento / Giuseppe Gerola. -
Venezia : Off. grafiche Ferrari, 1927. - P.
1320-1337, [1] c. di tav. ripieg.: ill. ; 25 cm.
((Estr. da: Atti del Reale Istituto Veneto di
Scienze, Lettere ed Arti, a. acc. 1926-927,
t. 86, pt. 2.
inv. PRE 3939

SCHIA.291
1 v.

8 *Alcuni cenni intorno a un artefice
contemporaneo: l'architetto Giovanni
Battista Vergani / Carlo D'Arco. - Mantova :
F.lli Negretti, 1846. - 16 p. ;23 cm.
inv. PRE 3784

SCHIA.137
1 v.

9 *Alcuni cenni sull'archivio storico Gonzaga
in Mantova / Pietro Ferrato. -Mantova : Tip.
Donelli-Balbiani, 1877. - 16 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3995

SCHIA.347
1 v.

10 *Alfonso Cittadella scultore del secolo 16. /
memoria di Willelmo Braghirolli. - Mantova :
Tip. Mondovi, 1878. - 56 p. ; 25 cm. ((Estr.
da: Atti e Memorie della R. Accademia
Virgiliana, a. 1874-78.
inv. PRE 3928

SCHIA.280
1 v.

11 *Alla ricerca di Spina / Pietro Niccolini. -
Ferrara : Industrie Grafiche Italiane, 1925. -
31 p., [1] carta topografica ripieg. ; 25 cm.
inv. PRE 3911

SCHIA.263
1 v.
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12 *Al professore Portioli cav. Attilio intorno alla
di lui risposta pubblicata nella "Provincia"
dal n. 990 al n. 1002 del 1890 a proposito
della sua Breve storia di Mantova /
[Ferdinando Arrivabene]. - Mantova : Tip.
Zanetti,1890. - 24 p. ; 23 cm.
inv. PRE 3780

SCHIA.133
1 v.

13 Una *ambasceria persiana a Mantova ed
a Roma nel 1601 / annotazione di Camillo
2. Capilupi ; \a cura di Giulio Capilupi!. -
Mantova : Tip. Mondovi, 1895. - 16 p. ; 25
cm.
inv. PRE 3917

SCHIA.269
1 v.

14 *Amori di Carlo Gonzaga e di Francesco
de' Medici : manuscritti anonimi ed inediti /
publicati per cura di B. Biondelli. - Milano :
Editori del Politecnico, 1861. - XXXII, 103 p.,
[1] c. di tav. : ill. ; 25 cm.
inv. PRE 3924

SCHIA.276
1 v.

15 *Anna Isabella Gonzaga da documenti
inediti / Luigi Carnevali. - Milano : Tip. P.
Bortolotti di Giuseppe Prato, 1886. - 20 p. ;
24 cm.
inv. PRE 3764

SCHIA.117
1 v.

16 Gli *annali di Mantoua scritti da Scipione
Agnello Maffei vescouo di Casale, e dedicati
all'altezza serenissima di Ferdinando Carlo
duca di Mantoua, Monferrato, Niuers,
Vmena, Retel, &c. - In Tortona : nelle
stampa di Nicolò, e fratelli Viola (In Tortona :
appresso Nicolò, e fratelli Viola, 1675).
- [12], 967, [1] p., [2] c. di tav. : c.
genealog. ; fol. ((Segn.: [pigreco]2 §/4 2§/4
A2 B-6D4 6E-6G2. - Iniz. e fregi xilogr. -
Var.: B cambiano il primo e secondo gruppo
dell'impronta. - La data è stata desunta
dalladedica
inv. PRE 3622

SCHIA.3
1 v.

17 L'*annullamento del contratto di matrimonio
fra Galeazzo M. Sforza e Dorotea Gonzaga
(1463) / L. Beltrami. - Milano : Tip. Bortolotti
di Giuseppe Prato, 1889. - 9 p. ; 23 cm.
inv. PRE 3966

SCHIA.318
1 v.

18 *Antichita e pregj della chiesa guastallese
ragionamento storico-critico del padre
Ireneo Affo minor osservante professore di
filosofia nelle regie scuole di Guastalla. -
Parma : dalla Reale Stamperia, 1774. -
VII, [1], 199,[1] p. ; 4o (26 cm). ((Brooks,
n. 53. - Front. in cornice tipogr. - Lettera
dedicatoria alla duchessa Teodora Assia-
Darmstadt Gonzaga. - Segn.: p4 a-b4 [c]4
d-2b4. - Var. B: altra emissione su carta
diversa in 4 di dimensioni maggiori (29 cm
da esemplare rifilato) con croce e iniziali
EDPM nella filigrana.
inv. PRE 3681

SCHIA.46
1 v.

19 *Appello ai cittadini, provinciali e cultori di
belle arti della commissione promotrice dei
restauri ai dipinti classici dell'insigne basilica
di s. Andrea in Mantova e del ricordo
monumentale al celebre suo architetto Leon
Battista Alberti nel 4. centenario della
rispettiva fondazione e morte. - Mantova :
Tip. eredi Segna, 1872. - 15 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3992

SCHIA.344
1 v.

20 *Appendice a cenni biografici dei canonici
mantovani assunti all'episcopato : con in
fine discorso storico sulla chiesa di Mantova
dall'esordire del secolo sino all'anno 1836 /
Alessandro Sordi. - Mantova : Tip. Segna,
1864.- 60 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3772

SCHIA.125
1 v.

21 *Appunti ecceliniani / Carlo Cipolla. -
Venezia : Officine grafiche Ferrari, 1911. -
p. 402-420 ; 25 cm. ((Estr. da: Atti del reale
istituto veneto di scienze, lettere ed arti, a.
acc. 1910-911, t. 70, pt. 2.
inv. PRE 3931
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SCHIA.283
1 v.

22 *Arbori delle famiglie le quali hanno
signoreggiato con diuersi titoli in Mantoua,
fino a' tempi nostri, e principalmente della
Gonzaga, ... Con gli arbori delle tre
famiglie Aledrama, Paleologa, e Gonzaga
lequali fin hora han ritenuta la signoria nel
Monferrato, prima con titolo di marchese,
indi di duca. ... Il tutto da uarie historie
raccolto da Cesare Campana. - In Mantoua :
per Francesco Osanna, stampator ducale,
1590 (In Mantoua : per Francesco Osanna,
stampator ducale). - [8], 78, [4], 45, [1] p.,
[5] c. di tab.ripieg. ; 4º. ((L'Arbori delle tre
famiglie comincia con proprio front. ac. L2.
- Marca (V96) sul 2. front., c. L2r. - Cors. ;
rom. - Segn.: πA⁴, A-Q⁴. - Iniziali e fregi xil.
- Stemma di Vincenzo Gonzaga sui front.
inv. PRE 4011

SCHIA.363
1 v.

23 Gli *architetti e gl'ingegneri civili e militari
degli Estensi : dal secolo 13. al 16. /
Giuseppe Campori. - (S.l. : s.n., 188-?). - 69
p. ; 26 cm.
inv. PRE 3906

SCHIA.258
1 v.

24 L'*archivio di questo amplissimo tribunale
del Maestrato, e specialmente delle cose
attinenti all'Ufficio delle acque e assai
esausto delle antiche meemorie prima della
guerra di Mantoua del 1630 ... - (In
Mantova : nella stamperia di S. Benedetto,
per Alberto Pazzoni, 1720). - 8 p. ; fol. ((Tit.
dall'incipit. - Segn.: A4, iniziali e fregi xil.
inv. PRE 3647

SCHIA.21
1 v.

25 *Arte ed inscrizioni nella basilica di L. B.
Alberti fiorentino o S. Andrea in Mantova /
Paolo Orioli. - Mantova : Tip. Aldo Manuzio,
1892. - IX, 83 p. ; 25 cm.
inv. PRE 3942

SCHIA.294
1 v.

26 *Artieri anche poeti vissuti in Mantova al
sec. 16. / Carlo D'Arco. - Mantova : Tip.
Benvenuti, 1866. ; 24 cm. (Estr. da: Il
Folengo, n. 20 e 21.
inv. PRE 3970

SCHIA.322
1 v.

27 *Bandi mantovani del secolo 14. tratti
dall'archivio storico dei Gonzaga /[a cura
di Pietro Ferrato]. - Mantova : Stab. tip.
Mondovi, 1876. - 17, [1] p. ; 22 cm.
inv. PRE 3828

SCHIA.180
1 v.

28 La *basilica di S. Andrea in Mantova /
Rosolino Bellodi. - (S.l. : s.n.), 1901. - 20 p. :
ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Emporium, v. 14, n.
83, nov. 1901.
inv. PRE 3897

SCHIA.249
1 v.

29 La *basilica di s. Andrea / Giambattista Intra.
- Mantova : Tip. Gazzetta di Rossi, 1901. -
24 p. ; 22 cm.
inv. PRE 3818

SCHIA.170
1 v.

30 *Beatrice Sforza Visconti ad Isabella
Gonzaga d'Este. - (S.l.) : Tip. Ricordi, 1883.
- 7 p. ; 30 cm. ((Pubblicata in occasione delle
nozze Carena - Cavriani.
inv. PRE 4014

SCHIA.366
1 v.

31 *Belbello da Pavia e Gerolamo da
Cremona, miniatori : un prezioso messale
gonzaghesco del secolo 15. / Guglielmo
Pacchioni. - Roma : Tip. dell'Unioneeditrice,
1915. - 42 p. : ill. ; 33 cm. ((Estr. da: L'arte,
a. 18, fasc. 5-6.
inv. PRE 3744

SCHIA.97
1 v.

32 La *bell'Adriana : ed altre virtuose del suo
tempo alla corte di Mantova :contributo di
documenti per la storia della musica in Italia
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nel primo quarto del Seicento / A. Ademollo.
- Citta di Castello : S. Lapi, 1888. - IX, 359
p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm
inv. PRE 4019

SCHIA.371
1 v.

33 La *biblioteca di Francesco Gonzaga :
secondo l'inventario del 1407 / Pia Girolla.
- Mantova : Tip. Mondovi, 1923. - 43 p. ;
27 cm. ((Estr. da: Atti e memorie, nuova
serie, vv. 14-16, 1921-1923. - R. Accademia
Virgiliana di mantova.
inv. PRE 3899

SCHIA.251
1 v.

34 *Breue saggio di quel moltissimo che puo
dirsi di riprouazione di due scritture che
sono state pubblicate contro al progetto di
diramazione del Tartaro nel Po grande fra
Stienta, e Occhiobello. - ((Bononiae, 1766)).
- 26 p. ; fol. ((Il luogo di pubblicazione e la
data si ricavano dall'imprimatur. -Segn.: A-
B4, C6.
inv. PRE 3630

SCHIA.8
1 v.

35 *Breve chronicon mantuanum ab an. 1095
ad an. 1299 anonymi auctoris = Cronichetta
di Mantova di autore anonimo dal 1095 al
1299 / pubblicata e annotata per cura di
Carlo D'Arco. - Firenze : Tip. Cellini, (18--?).
- 36 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Archivio storico
italiano, nuova serie, vol. 1.
inv. PRE 3998

SCHIA.350
1 v.

36 *Breve cronaca del monastero mantovano
di S. Andrea dell'Ordine di S. Bened
etto : dall'anno 1017 al 1418 / di Antonio
Nerli ; tradotta ed illustratada Paolo Orioli.
- Mantova : Tip. Eredi Segna, 1898. - 39
p. ; 24 cm. ((Intesta al front.: In occasione
di festa cinquantennale in riparazione al
sacrilego furto dei sacri vasi nella Basilica di
s. Andrea in Mantova.
inv. PRE 3769

SCHIA.122
1 v.

37 *Breve descrizione della vita di s. Leone
primo , pontefice ottimo massimo, e di
Attila flagello di dio, ed insieme del
miracolo occorso vicino alla terra di
Governolo, lontano da Mantova dieci miglia,
dove il Mincio in queitempi sgorgava
in Po. ... di Gabriele Bertazzolo ... -
Nuovamente ristampata coll'aggiunta di
alcune annotazioni per ordine de' reggenti,
ed uomini della comunita di Governolo. - In
Mantova : nella stamperia di S. Benedetto
per Alberto Pazzoni, 1727. - 46 p. ;
4. ((L'opera e dedicata a Gianfrancesco
Pullicani, presidente dell'arciducale senato
di Mantova.
inv. PRE 3669

SCHIA.35
1 v.

38 *Breve storia di Mantova ad uso delle scuole
elementari / Attilio Portioli. - Mantova : G.
Mondovi, 1890. - 64 p., [1] c. di tav. : c.
geogr. ; 18 cm.
inv. PRE 3841

SCHIA.193
1 v.

39 *Brevi notizie geografiche-storiche-
statistiche sul mantovano / (Enrico Paglia).
- Mantova : Tip. Mondovi, 1886. - 40 p., (1)
c. geogr. ripieg. : ill. ; 19 cm.
inv. PRE 3843

SCHIA.195
1 v.

40 La *caccia a Mantova e l'arte di esercitarla /
Luigi Borgani. - Mantova : Eredi Segna,
1886. - (4), 72 p. ; 25 cm.
inv. PRE 3685

SCHIA.50
1 v.

41 *Camilla Gonzaga-Faa : storia
documentata / Fernanda Sorbelli-Bonfa. -
Bologna : N. Zanichelli, 1918. - 134 p. ; 18
cm.
inv. PRE 3737

SCHIA.90
1 v.

42 Le *campane delle chiese di Mantova /
Giuseppe Gerola. - Mantova : Tip. Mondovi,
1921. - 19 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
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Atti e memorie, nuova serie, vv. 11-13,
1918-1920. - In testa al front.: R. Accademia
Virgiliana di Mantova.
inv. PRE 3990

SCHIA.342
1 v.

43 *Canossa : studi e ricerche / del prof.
Angelo Ferretti. - Reggio nell' Emilia : Tip.
Torreggiani, 1876. - 159 p. ; 21 cm.
inv. PRE 3720

SCHIA.73
1 v.

44 I *Capilupi : poeti mantovani del secolo 16. /
Vincenzo Carpino. - Catania: Tip. Galati,
1901. - 115 p. ; 22 cm.
inv. PRE 3803

SCHIA.155
1 v.

45 *Capitanato del popolo e vicariato imperiale
come elementi costitutivi della signoria
bonacolsiana / Pietro Torelli. - Mantova :
Mondovi, 1923. - 151p. ; 28 cm. ((Estr.
dagli: Atti e memorie, nuova serie, vv. 14-16,
1921-1923. - In testa al front.: R. Accademia
Virgiliana di Mantova.
inv. PRE 3651

SCHIA.25
1 v.

46 Il *cardinale Scipione Gonzaga dei principi
di S. Martino e di Bozzolo revisore
della Gerusalemme liberata di Torquato
Tasso / Oliviero Iozzi. - Viterbo : Tipografia
Monarchi, 1892. - 23 p., [1] c. di tav. : ritr. ;
27 cm
inv. PRE 3751

SCHIA.104
1 v.

47 Le *carte degli archivi reggiani fino al
1050 / Pietro Torelli ; con la collaborazione
di Anna K. Casotti e Fernanda Tassoni.
- Reggio Emilia : Cooperativa lavoranti
tipografi, 1921. - XXII, 474 p. ; 26 cm. ((In
testa al front.: Pubblicazione a cura della R.
Deputazione di storia patria, sottosezione
di Reggio Emilia ed a spese della Banca
agricola commerciale di Reggio Emilia
inv. PRE 3650

SCHIA.24
1 v.

48 *Carte e memorie geografiche in Mantova /
Attilio Portioli. - Mantova : Tip. Eredi Segna,
1875. - 29 p. ; 22 cm.
inv. PRE 3812

SCHIA.164
1 v.

49 *Carteggio fra Mantova e Lucca nei sec.
14. e 15. : regesto di lettere dell'Archivio
Gonzaga / Giuseppe Carmassi. - Mantova :
Tip. Mondovi, 1920. - 35 p. ; 24 cm. ((Estr.
da: Atti e memorie, nuova serie, vv. 11 - 13,
1918-1920. - In testa al front.: R. Accademia
Virgiliana di Mantova.
inv. PRE 3754

SCHIA.107
1 v.

50 Le *carte topografiche del ducato di
Mantova alla fine del sec. 16. ed al principio
di quello successivo : appunti / Alberto
Capilupi. - Mantova : Stab. tipo-lit. G.
Mondovi, 1893. - 48 p., [3] c. di tav. ripieg. :
ill. ; 25cm.
inv. PRE 3916

SCHIA.268
1 v.

51 La *casa giocosa di Vittorino da Feltre in
Mantova / Enrico Paglia. - Milano : Bortolotti,
1884. - 13 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3763

SCHIA.116
1 v.

52 I *Castelbarco di Mantova / Giuseppe
Gerola. - Verona : G. Franchini, 1914. - 24
p. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti dell'Accademia
d'agricoltura, scienze elettere di Verona,
ser. 4, vol. 15, 1914.
inv. PRE 3933

SCHIA.285
1 v.

53 *Castelgoffredo e i Gonzaga / Guido Sommi
Picenardi. - Milano : Tip. Lombardi, 1864. -
55 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3989

SCHIA.341
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1 v.

54 *Castiglione delle Stiviere dalle sue origini
geologiche fino ai giorni nostri :storia
corredata da 16 tavole... / Agostini Agostino.
- Castiglione delle Stiviere : Tip. L. Bignotti.
- v. ; 22 cm

+ 1: *Dalle origini fino alla dominazione dei
Gonzaga / Agostini Agostino. -Castiglione
Stiviere : Tip. L. Bignotti, 1892. - VIII, 134
p., [1! c. di tav., [1! c. di tav. ripieg. : ill.,
22 cm. ((Il tit. si ricava dall'indice generale
dell'opera
inv. PRE 3728

SCHIA.81
1 v.

55 La *cattedrale di Mantova : storia ed arte /
Giovanni Battista Intra. - Mantova : Tip. G.
Mondovi, 1886. - 19 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3983

SCHIA.335
1 v.

56 *Cecilia Gonzaga e Oddantonio da
Montefeltro : narrazione e documenti /
Francesco Tarducci. - Mantova : Tip. G.
Mondovi, 1897. - 45 p. ; 25 cm.
inv. PRE 3944

SCHIA.296
1 v.

57 *Cenni biografici delle dignita e dei
canonici della mantovana chiesa assunti
all'episcopato in patria e fuori : dall'anno
1077 sino a' nostri giornicorredati di
documenti e di annotazioni / compilati dal
canonico Alessandro Sordi. - Mantova : Tip.
fratelli Negretti, 1850. - 83 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3773

SCHIA.126
1 v.

58 *Cenni di topografia medico-igienica sulla
citta di Mantova / per Gian Battista Soresina.
- Mantova : Negretti, 1857. - 286 p. ; 23 cm.
inv. PRE 3670

SCHIA.36
1 v.

59 *Cenni storici intorno ad opere di
fortificazione della citta di Mantova del
secolo 16. : relazione / Stefano Davari. -

Mantova : Tip. eredi Segna, 1875. - 14 p. ;
17 cm.
inv. PRE 3865

SCHIA.217
1 v.

60 *Cenni storici intorno al tribunale della
inquisizione in Mantova / [Stefano Davari].
- [Milano : Tip. Bernardoni di Rebeschi],
1879. - 48 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Archivio
storico lombardo, a. 6., fasc. 4., 1879.
inv. PRE 3918

SCHIA.270
1 v.

61 *Cenni storici sulla citta di Castiglione
delle Stiviere : raccolti per lagioventu
castiglionese / da Sabini Dante. -
Castiglione delle Stiviere : Tip. Bignotti,
1892. - 112 p. : ill. ; 22 cm.
inv. PRE 3725

SCHIA.78
1 v.

62 *Cenni storico-critici intorno a Teofilo
Folengo / di Gaspare Dall'Oca. - Mantova :
Tip. B. Balbiani, 1876. - 53 p. , [1] c. di tav.
geneal. : ill. ;24 cm.
inv. PRE 3985

SCHIA.337
1 v.

63 *Cenni storico-statistici della provincia di
Mantova / Carlo D'Arco. - (S.l. : s.n., 1854?).
- 21 p., (1) c. di tav. ripieg. ; 24 cm.
inv. PRE 3770

SCHIA.123
1 v.

64 *Cenni sullo stato attuale di Ostiglia per
agricoltura, arti, commercio, industria /
raccolti da Antonio Zanchi Bertelli. -
Mantova : Segna, 1867. - 279 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3680

SCHIA.45
1 v.

65 *Cenni sul palatico nella provincia di
Mantova / A. D'Arco. - Mantova : Tip.
Nazionale Apollonio, 1871. - 26 p. ; 25 cm.
inv. PRE 3986

SCHIA.338



Biblioteca dell'Accademia Nazionale Virgiliana Fondo Andrea Schiavi

Pag. 7

1 v.

66 *Cenni tratti da lettere inedite di Gabriele
Bertazzolo che possono chiarirne la vita ed
i suoi principali lavori / (Stefano Davari). -
Mantova : Tip. Mondovi, 1872. - 37 p. ; 17
cm. ((Estr. da: La Provincia.
inv. PRE 3864

SCHIA.216
1 v.

67 Il *cenobio di San Benedetto Po / G. B. Intra.
- Mantova : Stab. tip. G. Mondovi, 1897. - 40
p. ; 25 cm.
inv. PRE 3946

SCHIA.298
1 v.

68 La *chiesa cattedrale di Asola : notizie
storiche e documenti / Antonio Besutti. -
Brescia : Brixia sacra, 1915. - 85 p. ; 25 cm.
((Estr. da: Brixia sacra, a. 6, 1915. - Ed. di
500 esempl. num.
inv. PRE 3912

SCHIA.264
1 v.

69 La *chiesa di S. Antonio in Mantova / per
Attilio Portioli. - Mantova : Tip. Eredi Segna,
1871. - 31 p. ; 18 cm.
inv. PRE 3851

SCHIA.203
1 v.

70 La *chiesa e la Madonna della Vittoria di
A. Mantegna in Mantova / letturadel socio
effettivo prof. cav. Attilio Portioli fatta nel
giorno 22 aprile1883. - Mantova : Tip.
Mondovi, 1883. - 27 p. ; 25 cm. (Estr. da:
Atti dell'Accademia Virgiliana di Mantova, a.
1882-83.
inv. PRE 3943

SCHIA.295
1 v.

71 Le *chiese artistiche del mantovano :
volume unico illustrato / Vittorio Matteucci.
- Mantova : Stab. tip. Eredi Segna, 1902.
- 466 p. : ill. ; 35 cm. ((Sul front.: Parte
prima, L'Arte Cristiana a Mantova; parte
seconda, Le Chiese Artistiche; parte terza,
L'Arte nelle Chiese; parte quarta, Quadri
riassuntivi e Indici.

inv. PRE 3625
SCHIA.5
1 v.

72 *Collegio e chiesa di S. Carlo in Mantova /
per Attilio Portioli. - Mantova : Tip. Eredi
Segna, 1879. - 35 p., [2] c. di tav. : ill. ; 19 cm.
((Sul front.: pubblicato a cura della Giunta
municipale.
inv. PRE 3842

SCHIA.194
1 v.

73 La *collezione dei conii del civico museo
di Mantova / Attilio Portioli. -Mantova :
Tip.Eredi Segna, 1871. - 71 p. ; 29 cm.
inv. PRE 3892

SCHIA.244
1 v.

74 *Comentarii di Gabriello Symeoni fiorentino
sopra alla tetrarchia di Vinegia, di Milano, di
Mantoua et di Ferrara al sereniss. principe
di Vinegia. -1546 (In Venegia : per Comino
da Trino di Monferrato, 1546). - [4], 110, [18]
c. : ill. : ritr. ; 8°. ((Segn.: *⁴ A-Q⁸. - Ritratto in
cornice dell'autore sul front. - Iniziali xil.
inv. PRE 4030

SCHIA.384
1 v.

75 *Commedie classiche in Gazzuolo : nel
1501-1507 / (Umberto Rossi). - (S.l.: s.n),
1889. - 11 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Giornale
storico della letterat. italiana, 1889, v. 13.
inv. PRE 3869

SCHIA.221
1 v.

76 *Commemorazione di Anselmo Guerrieri
Gonzaga : letta all'Accademia Virgiliana
nella tornata del 19 settembre 1886 / Cesare
Correnti. - Mantova : Tip.eredi Segna, 1886.
- 15 p. ; 27 cm.
inv. PRE 3904

SCHIA.256
1 v.

77 *Compendio cronologico-critico della storia
di Mantova : dalla sua fondazione sino a
nostri tempi / [Leopoldo Camillo Volta]. -
Tomo terzo [-quinto].- Mantova : Agazzi,
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1831-1838. - 3 v. ; 22 cm. ((I primi due
volumi dell'opera sono stati stampati nel
1807 e nel 1827.

+ Tomo primo. - Mantova : Agazzi, 1807. -
XXXII, 368 p., (1) c. di ta. geneal. ; 22 cm.
inv. PRE 3690

SCHIA.57.1
V. 1-5

+ Tomo secondo. - Mantova : Agazzi, 1807. -
XXII, 356 p. ; 22 cm.
inv. PRE 3691

SCHIA.57.2
V. 1-5

+ Tomo terzo. - Mantova : Agazzi, 1831. - XIX,
264 p. ; 22 cm.
inv. PRE 3692

SCHIA.57.3
V. 1-5

+ Tomo quarto. - Mantova : Agazzi, 1833. -
XXIV, 295 p., (1) c. di tav. geneal. ; 22 cm.
inv. PRE 3693

SCHIA.57.4
V. 1-5

+ Tomo quinto. - Mantova : Agazzi, 1838. -
XXIII, 463 p. ; 22 cm. ((Con due memorie
inedite sul marchesato di Castellaro.
inv. PRE 3694

SCHIA.57.5
V. 1-5

78 *Compendio degli assedi e blocchi di
Mantova, con relative note dalla sua
fondazione ai giorni nostri / per Faustino
Curti. - Mantova : Tip. Mondovi,1889. - 62
p. ; 26 cm.
inv. PRE 3902

SCHIA.254
1 v.

79 *Compendio delle guerre vniuersali
d'Europa, dall'anno 1612. all'anno 1641.
Et in cui particolarmente si descriue la
guerra, & il sacco di Mantoua, ... dell'abbate
Vincenzo Forti ... - In Venetia : presso Gio.
Pietro Brigonci, 1669. - \16!, 385, \3! p. ;
4º. . ((Dedicato a Ferdinando Maria duca
diBaviera. - Marca O 286 sul front. - Segn.:
a-b⁴ A-2A⁸2B⁴. - Bianca la carta 2B3. - A
carta 2B4r: Errori accaduti nell'impressione
dell'Opera ...
inv. PRE 3682

SCHIA.47

1 v.

80 *Compendio storico del tempio della B.
V. Maria delle Grazie nella campagna di
Curtatone, fuori di Mantova. - 2. ed. -
Mantova : Agazzi, 1833. - 46 p. ; 21 cm.
inv. PRE 3821

SCHIA.173
1 v.

81 I *Comuni e le parrocchie della Provincia
mantovana : cenni archivistici, archeologici,
storici : raccolti dal 1881 al 1892 / Antonino
Bertolotti. - Mantova : Tip. G. Mondovi,
1893. - XII, 253 p. ; 27 cm.
inv. PRE 3657

SCHIA.28
1 v.

82 Le *condizioni medioevali di Goito / F. C.
Carreri. - Mantova : Tip. G. Mondovi, 1899.
- 153-216 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Atti della R.
Accademia Virgiliana di Mantova.
inv. PRE 3958

SCHIA.310
1 v.

83 La *congiura spagnola contro Venezia nel
1618 secondo i documenti dell'Archivio
Gonzaga / Alessandro Luzio. - Venezia :
a spese della reale deputazione, 1917
(Venezia : officine graf. Ferrari, 1917). - 204
p. ; 25 cm. ((Estr. da: Miscellanea di storia
veneta della R. Deputazione di storia patria.
serie 3., vol. 13.
inv. PRE 3640

SCHIA.17
1 v.

84 La *conservazione del Palazzo Ducale e dei
monumenti della provincia di Mantova dal 1
aprile 1898 a tutto settembre 1903 / Achille
Patricolo. - Mantova : Tip. A. Mondovi, 1904.
- 68 p. ; 27 cm.
inv. PRE 3900

SCHIA.252
1 v.

85 La *contessa Matilde e i romani pontefici /
per Luigi Tosti. - Firenze : Barbera, Bianchi
e comp., 1859. - VIII, 383 p. ; 18 cm.
inv. PRE 4017
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SCHIA.369
1 v.

86 Le *corporazioni artiere e l'archivio della
Camera di commercio di Mantova/ Attilio
Portioli. - Mantova : Stab. Tip. eredi Segna,
1884. - 171, XXII p. ; 22 cm.
inv. PRE 3935

SCHIA.287
1 v.

87 I *Corradi di Gonzaga signori di Mantova :
nuovi documenti / Alessandro Luzio. -
Milano : Cogliati, 1913. - 91 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3980

SCHIA.332
1 v.

88 *Corredo nuziale di Anna Caterina
Gonzaga, principessa di Mantova e di
Monferrato : (1582) / [a cura di Pietro
Ferrato]. - Mantova : Tip. Mondovi, 1876. -
20 p. ; 26 cm. ((Nome del curatore a pag. 5.
inv. PRE 3761

SCHIA.114
1 v.

89 Il *Correggio / Corrado Ricci. - Bologna :
Zanichelli, 1894. - 73 p. ; 18 cm.
inv. PRE 3852

SCHIA.204
1 v.

90 *Cronaca di Mantova di Andrea
Schinevoglia dal 1445 al 1484 / trascritta
ed annotata da Carlo D'Arco. - Milano :
Colombo, 1857. - 78 p. ; 24 cm. ((Estr da:
Cronisti e documenti storici lombardi inediti,
v. 2.
inv. PRE 4007

SCHIA.359
1 v.

91 *Cronica della vera origine, et attioni
della illustrissima, & famosissimacontessa
Matilda, et de' suoi antecessori, &
discendenti, sin da Tedaldo primo fondatore
del famoso Monastero di San Benedetto
Mantouano. Insieme co'priuilegi, à quello
conceduti da molti sommi pontefici, et
imperadori. ... Raccolta dal reuer. padre don
Benedetto Luchino da Mantoua, ... Con la

tauola de' capitoli, & delle materie principali
dell'opera. - In Mantoua : per Francesco
Osanna stampatorducale, 1592. - [24], 193,
[3] p. ; 4º. ((Marca (U237) sul front. - Cors. ;
rom. - Segn.: ?⁴-3?⁴ A-Z⁴ 2A⁶. - Iniziali xil.
inv. PRE 3721

SCHIA.74
1 v.

92 *Cronologia e calendario perpetuo :
tavole cronografiche e quadri sinottici per
verificare le date storiche dal principio
dell'era Cristiana ai giorni nostri / A.
Cappelli. - Milano : Hoepli, 1906. - XXXIII,
421, 64 p. ; 15 cm.
inv. PRE 4031

SCHIA.385
1 v.

93 *Dal latino plebeo all'italiano illustre : (come
si ebbe l'unico comune volgare italiano) /
Vasco Restori. - Mantova : STEM, 1921. -
149 p.; 20 cm.
inv. PRE 3833

SCHIA.185
1 v.

94 La *data ne' documenti medioevali
mantovani : alcuni rapporti coi territori vicini
e con la natura giuridico-diplomatica del
documento / [Pietro Torelli]. - Mantova : Tip.
G. Mondovì, 1910. - 61 p. ; 25 cm. ((Estr. da:
Attie memorie della R. Accademia Virgiliana
di Mantova, n.s., v. 2., 1919.
inv. PRE 3923

SCHIA.275
1 v.

95 *Degli istituti sorti in Mantova a promuovere
la beneficenza e gli studi :cenni storici /
Carlo D'Arco. - Mantova : Segna, 1869. - 56
p. ; 24 cm.
inv. PRE 3977

SCHIA.329
1 v.

96 *Degli sfortunatissimi amori di Cammilla
Faa e di Cecilia de' Quedenech / narrati da
Carlo D'Arco. - Mantova : Fratelli Negretti,
1844. - 82 p. ; 22 cm. ((In cop.: Racconti
patrii.
inv. PRE 3810
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SCHIA.162
1 v.

97 *Degli storici e dei cronisti mantovani :
memoria letta nelle sedute 21 e 29 giugno
1878 all'Accademia virgiliana in Mantova /
dal socio effettivo prof. Giambattista Intra. -
Mantova : Premiato stabilimento tipografico
Mondovi, 1879. - 29 p. ; 25 cm. ((Estr.
da: Atti e memorie della R. Accademia
virgiliana, a. 1877-78.
inv. PRE 3790

SCHIA.143
1 v.

98 *Dei diritti cittadini sulle caccie del lago
e sulla Reggia Gonzaga in Mantova :
memorie / di Carlo D'Arco. - Mantova : Tip.
L. Segna, 1866. - 43 p., 1 c. ; 19 cm.
inv. PRE 3837

SCHIA.189
1 v.

99 *Dei rapporti di Virgilio con Ottaviano
Augusto : memoria letta alla R. Accademia
Virgiliana di Mantova : 23 settembre 1883 /
Gaspare Dall'Oca. - Mantova : Tip. Mondovi,
1884. - 16 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti
dell'AccademiaVirgiliana di Mantova, a.
1882-83.
inv. PRE 3925

SCHIA.277
1 v.

100 *Della economia politica del Municipio
di Mantova a'tempi in cui si reggeva
a Repubblica : premessa una relazione
storica dei diversi governamenti fino
all'estinzione di quello dei Gonzaga :
corredata di documenti autentici per gran
parte inediti e di alcune tavole / memoria di
Carlo d'Arco. - Mantova : Presso gli editori
Fratelli Negretti, 1842. - 452 p., 2 c. di tav.
topogr. : ill. ; 23 cm.
inv. PRE 3711

SCHIA.70
1 v.

101 *Della famiglia Spagnolo : quale risulta dai
documenti dell'archivio storico Gonzaga /
di Stefano Davari. - Mantova : Tip. eredi
Segna, 1873. - 16 p.; 17 cm.
inv. PRE 3862

SCHIA.214
1 v.

102 *Dell'antichissima Badia di Leno libri tre
composti dal padre Francesco Antonio
Zaccaria della Compagnia di Gesu. -
Venezia : per Pietro Marcuzzi, 1767. - xx,
328 p. ; 4o.((Fregio xilogr. sul front. - Segn.:
a10 A-V8 X4 (a1ve a2v bianche). - Iniziali
xilogr.
inv. PRE 3642

SCHIA.19
1 v.

103 *Dell'Archivio storico mantovano / G. B.
Intra. - Milano : Bortolotti, 1882. - 24 p. ; 22
cm. ((Estr. da: Archivio storico lombardo, a.
8., fasc. 1.,31 mar. 1882.
inv. PRE 3806

SCHIA.158
1 v.

104 *Delle arti e degli artefici di Mantova : notizie
raccolte ed illustrate con disegni e con
documenti / da Carlo D'Arco. - Mantova :
Tip. Agazzi, 1857. - 2 volumi ; 35 cm.

+ 1 / Carlo D'Arco. - Mantova : Tip. Agazzi,
1857. - 126 p., [1], 59 c. di tav. : 1 ritr., ill. ;
34 cm.
inv. PRE 3627

SCHIA.7
1 v.

+ 2 / Carlo D'Arco. - Mantova : Tip. Agazzi,
1857. - 308 p., [7] c. ; 34 cm.((In copertina
la data è 1859
inv. PRE 3628

SCHIA.7
1 v.

105 *Delle gemme d'arti italiane pubblicate in
Milano al 1844 dal signor PaoloRipamonti
Carpano e di alcuni pensieri sullo stato
presente delle arti chene conseguirono :
memoria terza / Carlo D'Arco. - Mantova :
Fratelli Negretti, 1845. - 37 p. ; 23 cm.
inv. PRE 3799

SCHIA.151
1 v.

106 *Delle lettere e delle arti mantovane
discorsi due accademici ed annotazioni
dell'abate Saverio Bettinelli socio della



Biblioteca dell'Accademia Nazionale Virgiliana Fondo Andrea Schiavi

Pag. 11

Reale Accademia di Scienze e Belle Arti
di Mantova, ... recitati alla stessa Reale
Accademia. - In Mantova : per l'erede di
Alberto Pazzoni, regio-ducale stampatore,
1774 (In Mantova : per l'erede di Alberto
Pazzoni, regio-ducale stampatore, 1774).
- VI, [2], 167, [1] p. ; 4º. ((Segn.: *⁴ A-I⁸
K¹². - Sul frontespizio ill.calcogr. incisa da
Teodoro Viero e sottoscritta dal disegnatore
Cle Alb. -Alle pp. III-IV dedica al barone De
Sperges e Palenz. - Var. B: VI, [2], 167,
[1], 7, [1] p. - Segn.: a⁴ A-I⁸ K¹², 2/A4. -
Dopo il 'Poemetto a Mantova' inserimento
di 'Appendice' con note tipografiche in fine:
In Mantova : per l'erede di Alberto Pazzoni,
regio-ducale stampatore, 1774.
inv. PRE 3649

SCHIA.23
1 v.

107 *Delle lodi della illustrissima et
eccellentis.ma sig.ra Bibiana Pernestana
Gonzaga principessa di Castiglione.
Oratione del P. Agostino Mascardi della
Compagnia di Giesu recitata sopra 'l corpo
nell'essequie celebrate il mese di marzo
1616. - In Modona : nella stamperia di
Giulian Cassiani, 1616. - 26, [2] p. ; 4o.
((Marca O 474 sul front. - Iniziale ornata e
fregio. - Rom. - Segn.: A-B4 C6 (C6 bianca)
inv. PRE 3827

SCHIA.179
1 v.

108 *Delle memorie storiche di Sabbioneta.
Libri 4. / del dottore Antonio Racheli. -
Casalmaggiore : Coi tipi de' F.lli Bizzarri,
1849. - 713 p. ; 23 cm
inv. PRE 3729

SCHIA.82
1 v.

109 *Delle opere eseguite nella r. citta di
Mantova / memoria di Luigi Preti. -
Mantova : Tip. Caranenti, 1838. - 56 p. ; 23
cm.
inv. PRE 3999

SCHIA.351
1 v.

110 *Delle strade romane che
passavano anticamente pel mantovano
dissertazioneletta alla R. Accademia di
Mantoua dal conte Giacomo Filiasi ...

- Guastalla : nella R. D. stamperia di
Salvatore Costa e Compagno, 1792. - 221,
[3! p. ; 8º. . ((Segn.: a-o⁸.
inv. PRE 4020

SCHIA.372
1 v.

111 *Dell'istoria del monastero di s. Benedetto
di Polirone nello stato di Mantoua. Libri
cinque composti da d. Benedetto Bacchini
monaco di s. Benedetto... da lui dedicati
al ... cardinal Celestino Sfondrati ... - In
Modona : per il Capponi, e gli EE. del
Pontiroli. stamp. vesc., 1696. - [28], 244,
[12], 110, [6] p., [1] c. di tav. ripieg. ; 4o. ((Tit.
dell'occhietto: Dell'istoria del monastero di
s. Benedetto di Polirone nello stato di
Mantua. Libri cinque. - Da c. a1r con
proprio occhietto, segn. e paginazione:
Raccoltade' documenti principali citati ne'
primi cinque libri dell'istoria del monastero
di s. Benedetto di Polirone, trascritti
dall'archiuio di s. Benedetto medesimo, e da
altri. - Segn.: *-2*4 ?6 A-2I4, a-n4 o6. - Fregi
xilogr.
inv. PRE 4015

SCHIA.367
1 v.

112 *Dell'istoria ecclesiastica di Mantoua,
del R.P.F. Ippolito Donesmondi minore
osseruante. Parte prima [-seconda]. ...
- In Mantoua : presso Aurelio, &
Lodouico Osanna fratelli, stampatori ducali,
1612-1616 (In Mantoua : per li fratelli Osanni
stampatori ducali). - 2 v. ; 4o. ((Colophon a
c. 3C6r del vol. 1.

+ 1: *Parte prima. Nella quale in libri cinque
si descriue cio, ch'e occorsoin quella,
appartenente massime al culto christiano,
dal nascimento di Christo signor nostro, fino
al Concilio celebratoui da Pio secondo. Al
sereniss. ... Francesco Gonzaga duca di
Mantoua, ... - In Mantoua : presso Aurelio&
Lodouico Osanna fratelli, stampatori ducali,
1612 (In Mantova : per li fratelli Osanni
stampatori ducali). - [12], 395, [13] p.
((Colophon e marca non controllata (angelo
che suona la tromba. Motto: Virtute et
labore) a c.3C6r. - Segn.: 6 A-3B4 3C-3D6.
- In alcune copie il richiamo errato "uen-"
presente in calce a c. 2r. e coperto con
una strisciolina di carta incollata, recante
a stampa la versione esatta "da"; in
altre la p.85 e erroneamente numerata 67
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(ricomposto il bifolio L2.3); infine in altre il
primo imprimatur, a c. 6r., e datato "die 2.
Nouembris 1611" invece di "die 24. Octobris
1611", e/o nel primo rigo si legge "Orellus"
invece di "Otellus" (modificato in modo non
sostanziale il bifolio 1.6). - Stemma del
dedicatario sul front. - Var.B: 1613.
inv. PRE 3707

SCHIA.67
V. 1-2

+ 2: *Parte seconda. Nella quale in altri cinque
libri seguenti alla Prima parte, si descriue
cio ch'e occorso in quella, appartenente
massime al cultochristiano, dal Concilio
da Pio 2. celebratoui, fino a' presenti
tempi. Alsereniss. ... Ferdinando Gonzaga
cardinale, ... - In Mantova : presso Aurelio, &
Lodouico Osanna fratelli, stampatori ducali,
1616. - [16], 522 i.e.520, 16] p. ((Marca non
controllata (angelo che suona la tromba.
Motto: Virtute et labore) sul front. - Segn.:
fiore]4 2 fiore]4A-3X4. - La c. 2 fiore]4
bianca. - Omesse nella numerazione le p.
257-258. - Stemma del dedicatario sul verso
del front. - Var. B.: sul front. 1615.
inv. PRE 3708

SCHIA.67
V. 1-2

113 *Del viaggio fatto dalla marchesa Isabella
d'Este Gonzaga a Cavriana ed alLago di
Garda nel 1535 : lettere descrittive / di
Marco Antonio Bendidio. - Ripr. anast.
- Cavriana : Amministrazione comunale,
stampa 1995. - 48 p. ; 24 cm. ((Ripr. dell'ed.:
Mantova, Tip. Balbiani e Donelli, 1878. - Ed.
di750 esempl.
inv. PRE 3767

SCHIA.120
1 v.

114 I *deportati cisalpini : 11 giugno 1800 - 12
aprile 1801 / diario del deportato Zaccaria
Carpi. - Mantova : G. Mondovi, 1903. - 65
p., [1] c. di tav.: ill. ; 27 cm.
inv. PRE 3875

SCHIA.227
1 v.

115 *Descrittione dell'infirmita, morte, et funerali
del sereniss. sig. il sig. Guglielmo Gonzaga,
3. duca di Mantoua, e di Monferrato 1. Con
quelle de le solenni cerimonie, fatte nella
coronatione del sereniss. sig. il sig. duca

Vincenzo suo figlio e successore di Don
Federico Follino mantouano. Insieme con le
orationi recitate in ciascuna di queste attioni;
et con la raccolta di quante compositioni,
volgari, e latine, fin'ad hora sono sopra cio
uscite. - In Mantoua : presso Francesco
Osanna, 1587. - [4], 20 p. ; 4. ((Rom. ; cors.
- Stemma sul front. - Iniz. e fregi xil. - Segn.:
[*2], A-B4, C2.
inv. PRE 3808

SCHIA.160
1 v.

116 *Descrizione degli edifici monumentali ed
oggetti d'arte esistenti in Sabbioneta e ;
Brevi cenni storici sulla Vita di Vespasiano
Gonzaga suo 1. duca/ tratti dall'opera
omonima del p. Ireneo Affo (Parma 1780) ;
Pietro Azzali. - Casalmaggiore : Tip.
Granata, (19--?). - 48 p. ; 21 cm. ((Contiene:
Testamento / di Vespasiano Gonzaga.
inv. PRE 3826

SCHIA.178
1 v.

117 *Descrizione delle pitture, sculture, ed
architetture, che si osservano nella citta
di Mantova, e ne' suoi contorni, data in
luce, a comodo singolarmente de' forestieri,
da Giovanni Cadioli, pittor mantovano,
ed architetto teatrale. Dedicata a sua
eccellenza il signor Don Carlo conte, e
signore di Firmian ... - In Mantova : per
l'erede di Alberto Pazzoni, regio-ducale
stampatore, 1763. - 136 p. ; 8o. ((Fregio sul
front. - Segn.: A-G8 H12.
inv. PRE 4022

SCHIA.374
1 v.

118 *Descrizione dello storico Palazzo del Te /
Stefano Davari. - Mantova : Stab. Eredi
Segna, 1904. - 65 p. : ill. ; 32 cm.
inv. PRE 3888

SCHIA.240
1 v.

119 *Descrizione del regio cesareo palazzo di
Mantova composta e pubblicata percomodo
de' forestieri dall'avvocato Francesco
Antoldi. - Mantova : presso l'erede Pazzoni,
1815. - [4] c., 32 p. ; 8o. ((Segn.: [1]4 28 34. -
L'operae dedicata a Tullo Guerrieri, podesta
di Mantova
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inv. PRE 3840
SCHIA.192
1 v.

120 *Descrizione storica delle pitture del
regioducale palazzo del Te fuori della porta
di Mantova detta Pusterla con alcune tauole
in rame . - Mantova :nella stamperia di
Giuseppe Braglia all'insegna di Virgilio,
1783. - 62, [2] p., [4] c. di tav. di cui 3 ripieg. :
ill. calcogr., 1 ritr. ; 8º. ((DiGiovanni Bottani,
cfr. c. [a]4v. - Ritr. di Giulio Romano (su
disegno di Gio. Bottani), pianta e prospetti
di Palazzo Te (su disegno di Antonio
MariaCampi) incisi da Cristoforo dall'Acqua.
- Marca calcogr. (Ritr. di Virgilio entro un
tondo con la scritta: Mantua me genuit. Ex
antiq. gemma) sul front. - Segn.: [a]⁸ b-d⁸. -
Bianca la carta d8.
inv. PRE 4009

SCHIA.361
1 v.

121 *De vita Antonii Musae Brasouoli
commentarius historico-medico-criticus
exipsius operibus erutus ab Aloysio
Francisco Castellani ... - Mantuae : Joseph
Braglia, 1767. - XXXII, 214 p., (1) c. di tav. :
ritr. ; 8. ((Segn.: A-B8, A-M8, N12.
inv. PRE 3727

SCHIA.80
1 v.

122 *Di alcune insigni opere di scultura del 15. e
del 16. secolo esistenti inMantova / Gustavo
Frizzoni. - Perugia : Tip. Boncompagni,
1873. - 11 p. ; 23 cm. ((Estr. da: Erudizione
artistica.
inv. PRE 3783

SCHIA.136
1 v.

123 *Diario per l'anno 1754. - In Mantova :
per l'erede Alberto Pazzoni, regio- ducale
stampatore, 1754. - 208 p. ; 24. lungo.
((Segn.: A-H12, I8.
inv. PRE 4038

SCHIA.390
1 v.

124 *Diario per l'anno 1781. - In Mantova : per
l'erede di Alberto Pazzoni, regio- ducale

stampatore, 1781. - 190 p. ; 24. lungo.
((Segn.: A-H12.
inv. PRE 4039

SCHIA.391
1 v.

125 *Diario per l'anno 1786. - In Mantova : per
l'erede di Alberto Pazzoni, regio - ducale
stampatore, 1786. - 144 p. ; 24. lungo.
((Segn.: A-F12.
inv. PRE 4041

SCHIA.393
1 v.

126 *Diario per l'anno 1793. - In Mantova :
per l'erede di Alberto Pazzoni, regio ducale
stampatore, 1793. - 168 p. ; 24. lungo.
((Segn.: A-G12.
inv. PRE 4042

SCHIA.394
1 v.

127 *Diario per l'anno 1794. - In Mantova : per
l'erede di Alberto Pazzoni, regio - ducale
stampatore, 1794. - 168 p. ; 24. lungo.
((Segn.: A-G12.
inv. PRE 4043

SCHIA.395
1 v.

128 *Diario per l'anno 1805. - In Mantova : per
l'ered di Alberto Pazzoni, 1805. - 168 p. ; 24.
lungo. ((Segn.: A-G12.
inv. PRE 4044

SCHIA.396
1 v.

129 *Diario per l'anno bisestile 1784. - In
Mantova : per l'erede di Alberto Pazzoni,
1784. - 144 p. ; 24. lungo. ((Segn.: A-F12.
inv. PRE 4040

SCHIA.392
1 v.

130 *Di Azzo da Correggio e dei Correggi :
ricerche storiche / Quirino Bigi. -Modena :
Vincenzi, 1866. - 56 p. ; 32 p. ((Estr. da: Atti
e memorie delle RR. deputazioni di storia
patria per le provincie modenesi e parmensi,
v. 3.
inv. PRE 3886

SCHIA.238
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1 v.

131 *Di cinque valenti incisori mantovani del
secolo 16. e delle stampe da loro operate /
memoria di Carlo D'Arco. - Mantova : Tip.
Elmucci, 1840. - 125 p. ; 23 cm.
inv. PRE 3802

SCHIA.154
1 v.

132 *Di due antichi documenti mantovani
rivendicati dalle accuse date all'uno
d'interpolazione all'altro d'impostura /
memoria di Carlo D'Arco. - Mantova: Tip.
Benvenuti, 1866. - 19 p. : 25 cm. ((Estr. da:
IL Folengo, n. 12, 13e 14.
inv. PRE 3927

SCHIA.279
1 v.

133 *Di due codici manoscritti inediti (n. 92)
della famiglia Capilupi / Gregorio Ottoni. -
Mantova : Tip. Mondovi, 1876. - 16 p. ; 24
cm.
inv. PRE 3757

SCHIA.110
1 v.

134 *Di Ippolito Capilupi e del suo tempo /
Giambattista Intra. - Milano : Tip. Bortolotti
dei fratelli Rivara, 1893. - 74 p. ; 25 cm.
((Estr. da: Archivio storico lombardo, a. 20,
fasc. 1, 1893.
inv. PRE 3936

SCHIA.288
1 v.

135 *Discorso del signor Gabbriele Bertazzolo
sopra il nuovo sostegno, che a sua
proposta si fa appresso la chiusa di
Governolo, per urgentissima, e molto
necessaria provvisione del lago di Mantova
al serenissimo, ed invittissimo signore il
signore D. Francesco Gonzaga ... - In
Mantova : presso Aurelio, e Lodovico
Osanna fratelli, stampatori ducali, 1609.
Ristampato per l'erede d'Alberto Pazzoni,
regio-ducale stampatore, 1753. - 62, 2] p. :
ill. calcogr. ; fol. ((Segn.: A-H4.
inv. PRE 3883

SCHIA.235
1 v.

136 *Dispaccj sourani delle loro maesta gli
augustissimi imperadori Leopoldo 2. e
Francesco 2. che dichiarando confermano
gli antichi preuilegj dell'abate dignita mitrate
e canonici della reg. duc. collegiata di s.
Barbara di Mantova ... - Mantova : nella
stamperia di Giuseppe Braglia, 1794. - [12],
87, [1] p. ; 4. ((Segn.: 2*6, *1-*94.
inv. PRE 4004

SCHIA.356
1 v.

137 *Dissertazioni due dell'ab. Gio. Girolamo
Carli Segretario perpetuo della R.
Accademia delle Scienze, ... di Mantova: la
1. sull'impresa degli Argonauti, e i posteriori
fatti di Giasone, e Medea; la 2. sopra
un antico bassorilievo rappresentante la
Medea d'Euripide, conservato nel Museo
della dettaAccademia. - Mantova : nella
stamperia di Giuseppe Braglia, 1785. - [2],
306 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 8º. ((Segn.:
[A]8 B-T⁸ V².
inv. PRE 4018

SCHIA.370
1 v.

138 *Documenti inediti intorno a maestro
Abramo, medico mantovano del secolo
16. / (Carlo D'Arco e Willelmo Braghirolli). -
Mantova : Segna, 1867. - 56 p. ; 25 cm.
inv. PRE 3962

SCHIA.314
1 v.

139 *Documenti per la storia delle relazioni
diplomatiche fra Verona e Mantovanel
secolo 14. / [Carlo Cipolla]. - Venezia :
A spese della Società, 1907(Venezia :Tip.
Visentini). - 563 p. ; 25 cm.
inv. PRE 3638

SCHIA.15
1 v.

140 *Documenti per la storia delle relazioni fra
Verona e Mantova nel secolo 13. / a cura di
Carlo Cipolla. - Milano : Ulrico Hoepli, 1901.
- XI, 452 p. ; 24 cm
inv. PRE 3637

SCHIA.14
1 v.
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141 Il *duca di Mantova a Genova nel 1592 /
(Achille Neri). - (S.l. : s.n., 18--?). - 14 p. ;
24 cm. ((Estr. da: Archivio storico lombardo,
a. 13.
inv. PRE 3760

SCHIA.113
1 v.

142 Le *due Eleonore Gonzaga imperatrici :
memoria / Giambattista Intra. - (S.l. : s.n.,
1891?). - P. 38-84 ; 26 cm.
inv. PRE 3905

SCHIA.257
1 v.

143 *Due memorie di belle arti con note ed
illustrazioni / (Carlo d'Arco). - Bologna : Tip.
Sassi, 1843. - 20 p. ; 23 cm. ((Estr. da:
Memorie originali italiane di Belle Arti, serie
4. a. 1843.
inv. PRE 3778

SCHIA.131
1 v.

144 I *due palazzi dei Bonacolsi / Carlo D'Arco.
- [S.l. : s.n., 1866?]. - 20 p. ; 18 cm. ((Estr.
da: Folengo n. 6, 7 e 8.
inv. PRE 3857

SCHIA.209
1 v.

145 *Due privilegi papali inediti per il monastero
canosino di sant'Apollonio : Pasquale 2.,
26 febbraio 1116; Innocenzo 3., 19 giugno
1199 / Pietro Torelli. - Milano : Tip. Cogliati,
1910. - 23 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Archivio
storico lombardo, a. 37, fasc. 25, Milano,
1910.
inv. PRE 3922

SCHIA.274
1 v.

146 *Edificatione di Mantoua, e l'origine
dell'antichissima Famiglia de' Principi
Gonzaghi / (Raffaello Toscano). - (In
Mantoua : per Francesco Osanna, 1587).
- 58 p. ; 12. ((Tit. ricavato dalla dedica. -
Segn.: A-D8.
inv. PRE 4045

SCHIA.397
1 v.

147 *Elogio di Giovanni Bellavite veronese ...
premesso un cenno di alcuni altri benemeriti
accademici mantovani defunti scritto dal
dottore Pasquale Coddè ... . - Mantova :
da Francesco Agazzi stampatore della r.
Accademia, 1823. - 88 p. ; 8. ((Segn.: [1]/8
2-5/8 6/4.
inv. PRE 3987

SCHIA.339
1 v.

148 *Elogi storici di tre santi mantovani
Speciosa, Giovanni De Sordi e
MatteoCarreri offerti ai propri concittadini
da un canonico della cattedrale / [a cura
di Alessandro C. Sordi]. - Mantova :Tip.
Benvenuti, 1859. - 40 p. ; 24 cm. ((Nome
dell'autore a p. 4.
inv. PRE 3766

SCHIA.119
1 v.

149 *Episodi militari sermidesi, del 1848 :
monografia storico-militare / di Enrico
Menghini fu Eugenio. - Mantova : Tip. A.
Mondovi e fig., 1899. - 59 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3774

SCHIA.127
1 v.

150 Un *episodio della vita di Torquato Tasso /
<Attilio Portioli>. - <S.l. : s.n., 1880?>. - 36
p. ; 24 cm. ((Nome dell'A. a p. 36. - Estr. da:
'Archivio veneto', t. 19. pt. 2., 1880
inv. PRE 3960

SCHIA.312
1 v.

151 *Epitome della storia di Mantova / Basilio
Soresina. - Mantova : Tip. Virgiliana di L.
Caranenti, 1828. - 45 p., (1) c. di tav. : ill. ;
48 cm.
inv. PRE 3696

SCHIA.56
1 v.

152 *E'tat ancien et moderne des duche's de
Florence, Modene, Mantoue & Parme.Avec
l'histoire anecdotedes intrigues des cours
de leurs derniers princes.on y a ajoute une
semblable relation de la ville & legation
de Bologne. - A Utrecht : chez Guillaume
Broedelet, 1711. - (16), 655 p., (4) c. di tav.
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geneal. : ill. ; 12. ((Antiporta inciso. - Segn.:
*10, A-Z12, A-2E12.
inv. PRE 4027

SCHIA.381
1 v.

153 La *famiglia degli Attoni di Canossa :
(margravi della Marca settentrionale e del
ducato di Toscana) : notizie e ricerche
storiche / Fernando Fabbi. - Reggio Emilia :
Istituto editoriale librario emiliano, 1926. -
128 p. : ill. ; 23 cm. ((Estr. da: La provincia
di Reggio, anno 5, 1926, n. 3 e seguenti.
inv. PRE 3964

SCHIA.316
1 v.

154 *Fatto nella causa del signor
marchese Giuseppe Dalla Valle Agnello
MaffeiArdizzoni con li signori Condomini del
Dosso / (Code G. C., R. S. Fiscale). - (In
Mantova : per l'erede di Alberto Pazzoni,
regio-ducale stampatore, 1778). - 2 pt. (46,
(1) c. di tav. : ill., c. geneal.; 37 p.) ; fol.
((Pt. 2: Quidquid non discutitur, justitia non
putatur. - Segn.: A-B12.
inv. PRE 3683

SCHIA.48
1 v.

155 *Ferdinando Gonzaga e Carlo Emanuele
1. : *dal trattato di Pavia all'accordo del
1624 : da documenti inediti dell'Archivio
Gonzaga / Romolo Quazza. -Milano :
Premiata Tipografia S. Giuseppe, 1922. - 90
p. ; 24 cm. ((Privo di front. - Tit.della cop.
inv. PRE 3947

SCHIA.299
1 v.

156 *Feste celebrate in Mantova in onore
di Virgilio per iniziativa del generale
Alessandro Miollis / Ada Levi Segre. -
Mantova : Tip. A. Manuzio, 1928. - 41 p. ;
24 cm. ((Estr. da: Annuari della R. Scuola
complementare e del R.Istituto magistrale di
Mantova, 1926-27.
inv. PRE 3961

SCHIA.313
1 v.

157 *Figuli, fonditori e scultori in relazione con
la corte di Mantova nei secoli 15., 16., 17. :

notizie e documenti raccolti negli archivi
mantovani / per A. Bertolotti. - Milano : Tip.
Bortolotti di G. Prato, 1890. - 115 p. ;24 cm.
inv. PRE 3919

SCHIA.271
1 v.

158 Il *fioretto delle cronache di Mantova /
raccolto da Stefano Gionta ; notabilmente
accresciuto e continuato sino all'anno 1844
per cura di Antonio Mainardi. - Mantova : Coi
tipi dei fratelli Negretti, 1844. - VIII, 382 p.,
(24) c. di tav. : ill. ; 22 cm.
inv. PRE 3701

SCHIA.61
1 v.

159 Il *fioretto delle croniche di Mantoua, di
nuouo ristampato con la gionta di molte
cose, doue di uede l'origine di essa citta
con la maggior parte delle cose notabile
occorse in lei, tanto di guerra come di pace.
Raccolto per Stephano Gionta mantouano. -
Stampato in Padoua : per Lorenzo Palquati,
1574 ( In Venetia : appesso Pietro de'
Franceschi, 1574). - (22) p., 47 c. ;8.
((Segn.: A12, B-F8.
inv. PRE 4028

SCHIA.382
1 v.

160 Il *fioretto delle croniche di Mantoua,
raccolto da Stefano Gionta mantouano,
dove si vede l'origine di essa citta con la
maggior parte delle cose notabili occorse
in lei, tanto di guerra, come di pace. - Di
nuouo ristampato, con l'aggionta delle cose,
che mancauano fino al presente 1629. -
In Mantova : appresso Aurelio & Lodouico
Osanna fratelli. - [23], 108, [5] p. ; 8o.
((Segn.: A-G8 H12. - Ultima c. bianca.
inv. PRE 4029

SCHIA.383
1 v.

161 Il *fioretto delle croniche di Mantova
raccolto gia da Stefano Gionta, ed in
quest'ultima edizione ampliato colle cose
piu notabili di essa citta succedute fino al
presente anno 1741. - In Mantova : per
Giuseppe Ferrari, erede d'Alberto Pazzoni,
stampatore arciducale. - [8], 214 p. ;
8o. ((Segn.: *4,A-M8,N4(-N4),O8. - Front.
bicromo rosso e nero con effige di Virgilio. -
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Data di pubblicaz. presunta ricavata dal tit.:
1741. - Iniziali, testatine e finalini xilogr.
inv. PRE 3700

SCHIA.60
1 v.

162 *Foglie e spighe / Paolo Orioli. - Mantova :
Tip. Eredi Segna, 1900. - 57 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3768

SCHIA.121
1 v.

163 *Frammenti storici del sangue
preziosissimo di Gesu Cristo con somma
venerazione conservato nel celebratissimo
tempio di S. Andrea dell'augusta cittadi
Mantova opera diuisa in quattro libri ... Gio:
Battista Cremonesi ... -In Trento, 1741. - 98
p. ; 8.
inv. PRE 3858

SCHIA.210
1 v.

164 I *francescani a Mantova : cenni storici /
Alberto Capilupi. - Mantova : Stab. tip. A.
Mondovi e fig., 1900. - 83 p. ; 28 cm
inv. PRE 3855

SCHIA.207
1 v.

165 *Gabriello Chiabrera e la corte di Mantova /
Achille Neri. - (Torino : s.n., 1886). - P.
317-344 ; 22 cm. ((Estr. da: Giornale storico,
7., fasc. 21.
inv. PRE 3817

SCHIA.169
1 v.

166 La *Galleria dei Gonzaga venduta
all'Inghilterra nel 1627-28 : documenti degli
archivi di Mantova e Londra / raccolti e
illustrati da Alessandro Luzio. - Milano : L.
F. Cogliati, 1913. - VI, 324 p., [21] c. di tav. :
ill. ; 27 cm.
inv. PRE 3639

SCHIA.16
1 v.

167 Il *ghetto di Mantova : con appendice sui
medici ebrei / Luigi Carnevali. - Mantova :
Tip. Mondovi, 1884. - 55 p. ; 20 cm.
inv. PRE 3832

SCHIA.184
1 v.

168 *Giacomo Galopini prete e miniatore
mantovano del secolo 15. / Attilio Portioli.
- Milano : Tip. P. Faverio, 1899. - 20 p. ;
24 cm. ((Estr. da: Archivio storico lombardo,
giu. 1899.
inv. PRE 3811

SCHIA.163
1 v.

169 *Gianfrancesco Gonzaga signore di
Mantova / Francesco Tarducci. -
Milano :Tip. Cogliati, 1902. - 112 p. ; 23 cm.
((Estr. da: Archivio storico lombardo, a. 29,
fasc. 34-35, Milano 1902.
inv. PRE 3996

SCHIA.348
1 v.

170 *Gilberto Govi : bozzetto, con una breve
descrizione delle carte goviane presso la
R. Accademia virgiliana di Mantova / Bruno
Nardi. - Mantova : A. Manuzio, [1926?]. - 12
p. ; 25 cm. ((Estr. da: Annuario del R. Liceo
scientifico di Mantova per l'anno 1925-26.
inv. PRE 3949

SCHIA.301
1 v.

171 *Giulia Gonzaga contessa di Fondi e il
movimento religioso femminile nel secolo
XVI / Bruto Amante. - \Fondi : Comune,
1987!. - XV, 464 p., \8! c. : ill. ; 22 cm. ((Tit.
sul dorso: Giulia Gonzaga. - Ripr. dell'ed.:
Bologna, Nicola Zanichelli, 1896. - Con due
incisioni e molti documenti inediti
inv. PRE 3688

SCHIA.53
1 v.

172 *(Giuseppe Bazzani / Guglielmo Pacchioni).
- (S.l. : s.n.), 1922. - P. 166-188 : ill. ; 30 cm.
(( Estr. da: Dedalo, ago. 1922.
inv. PRE 3743

SCHIA.96
1 v.

173 I *Gonzaga ai Bagni di Petriolo di Siena
nel 1460 e 1461 : documenti inediti / Attilio
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Portioli. - Mantova : Stab. Tip. Eredi Segna,
1869. - 45 p. ; 23 cm
inv. PRE 3796

SCHIA.148
1 v.

174 Doct. Antonii Posseuini iunioris philosophi,
et medici mantuani, *Gonzaga.Calci operis
addita genealogia totius familiae. -
Mantuae : apud Osannos typographos
ducales, 1617 (Mantuae : Aurelius, &
Ludovicus Osanna, ducales typographi,
excudebant, 1617). - 858, /21] p., /5] c. di
tav. : ill., 13 c. geneal. ; fol. ((Front. calcogr.,
disegnato da Nicola Sebregu e inciso da
Justus Sadeler. - Segn.: p2(-p2) A-4B6 4C4,
2A-B2 C-F4.
inv. PRE 3621

SCHIA.2
1 v.

175 I *Gonzaga di Mantova e l'ultimo duca /
Giuseppe Fochessati. - Mantova : Crono-
tip. l'Artistica, stampa 1912. - 331, V p., [3]
c. di tav. : ill. ; 20cm.
inv. PRE 3734

SCHIA.87
1 v.

176 *Guglielmo Braghiroli : cenni biografici / di
Giovanni Battista Intra. - Torino : stamperia
reale Paravia, 1885. - 16 p. ; 26 cm.
inv. PRE 3908

SCHIA.260
1 v.

177 *Guglielmo Caccia soprannominato il
Moncalvo : a proposito di una
esposizione cacciana / Costantino Lupano.
- Alessandria : G. M. Piccone, 1903. - 13p. ;
27 cm.
inv. PRE 3762

SCHIA.115
1 v.

178 *Guida del palazzo Ducale di Mantova / A.
Patricolo ; corredata di un album e d'una
piccola pianta per cura del Comitato del
Palazzo Ducale. - Mantova: Segna, 1908. -
71 p. , [1] c. di tav. : ill., c. topogr. ; 21 cm +
albumfotografico.
inv. PRE 3823

SCHIA.175
1 v.

inv. PRE 3732
SCHIA.85
1 v.

inv. PRE 3738
SCHIA.91
1 v.

179 *Guida descrittiva del palazzo Te di
Mantova / Dante Berzuini. - (S.l. : s.n.,
19--?). - 32 p. ; 18 cm.
inv. PRE 4035

SCHIA.387
1 v.

180 *Guida di Mantova / Memore Pescasio. -
Mantova : Baraldi e Fleischmann, 1905. -
160 p. : ill. ; 15 cm + 1 c. topogr. ripieg.
inv. PRE 4037

SCHIA.389
1 v.

181 *Guida di Mantova : offerta al cittadino e al
forestiero. - Mantova : Stab. tip. L. Segna,
1866. - 121 p. ; 17 cm.
inv. PRE 4024

SCHIA.378
1 v.

182 *Guida numerica alle case ed agli
stabilimenti di Mantova secondo la
nuovanumerizzazione degli edifici fatta
eseguire dal municipio nel 1857. - Mantova :
Tip. Virgiliana di L. Caranenti e c., 1858. -
182 p., [1] c. di tav. ripieg. ; 23 cm.
inv. PRE 4003

SCHIA.355
1 v.

183 *Guida pel forestiere che brama di
conoscere le piu pregevoli opere di belle
arti nella citta di Mantova per diligenza
dell'avvocato Francesco Antoldi. - Mantova :
co' tipi dell'erede Pazzoni, 1816. - 69, [3] p.,
[1] c. di tav. : ill. calcogr. ; 8o ((Segn.: [1]-4/8
5/6. - Tav. calcogr. incisa da Giovanni
Valerio Pasquali.
inv. PRE 3834

SCHIA.186
1 v.
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184 *Guida pel forestiere che brama di
conoscere le opere piu pregevoli di belle
arti nella citta di Mantova per diligenza
dell'avvocato Francesco Antoldi. - Terza
edizione riveduta dall'autore ed accresciuta
delle descrizioni dei rr. ii. palazzi. -
Mantova :_dalla tipografia Virgiliana, 1821. -
[4], 94 , [2] p., [1] c. di tav. : ill. ; 120. ((Ultima
p. bianca. - Segn.: [1]-412(46+**2)
inv. PRE 3861

SCHIA.213
1 v.

185 *Guida per la citta e provincia di Mantova
per l'anno 1844. - Mantova : Beretta, [1844].
- 227 p. ; 18 cm. ((In appendice: Giornale
mantovano per l'anno bisestile 1844.
inv. PRE 4036

SCHIA.388
1 v.

186 *Guida popolare della Basilica di S. Andrea
in Mantova : notizie storiche sulla reliquia
del Preziosissimo Sangue / Giuseppe
Ghidini. - Mantova : Tip. C. Barbieri, 1926. -
59 p., (3) c. di tav. : ill. ; 18 cm.
inv. PRE 3849

SCHIA.201
1 v.

187 *Guida statistica della citta e provincia di
Mantova per l'anno 1855. - Mantova :
Beretta, (1855?). - XXXVII, 124 p. ; 22 cm.
inv. PRE 3704

SCHIA.64
1 v.

188 *Historia dell'origine, fondatione, et
progressi del famosissimo tempio diS.
Maria delle Gratie, in campagna di
Curtatone fuori Mantoua. Con la
descrittione del Monastero dignissimo,
sue giurisdittioni, & altre attinenze della
sopradetta Santa Casa. Per il M. Reu. Padre
Frat'Hippolito Donesmundi da Mantoua, ... -
In Casale : per Bernardo Grasso stampator
ducale, 1603. -12], 176, 16] p. ; 4. ((Stemma
xilogr. sul front. - Iniziali xilogr. - Segn.:
[asterisco]6, A-Y4, a-b4.
inv. PRE 3703

SCHIA.63
1 v.

189 Baptistae Sacchi cremonensis, ex
vico Platina, vulgo appellati Platinae,
*Historia inclytae vrbis Mantuae et
serenissimae familiae Gonzagae, in libros
sex diuisa; primum ex augustissima
bibliotheca caesarea vindobonensi a
Petro Lambecio, ... , in lucem
edita, atque necessariis annotationibus
illustrata. - Nouissima hac editione
emendatior, subiunctis loco quibusque
suo Annotationibus accomodatior facta,
locupletiorque perfecto ferme Indice. -
Lugduni Batavorum : sumptibus Petri
Vander Aa. - 206, (44) col., (3) c. di tav. : ill.,
c. geogr. ; fol. ((L'editore opera tra il 1686e
il 1724. - Segn.: *3, A-P4, Q3.
inv. PRE 3633

SCHIA.10
1 v.

190 Baptistae Sacchi Cremonensis, ex vico
Platina, vulgo appellati Platinae, *Historia
inclytae vrbis Mantuae et serenissimae
familiae, Gonzagae, in libros sex
diuisa, et nunc primum ex augustissima
bibliotheca caesarea Vindobonensi a
Petro Lambecio, ... in lucem edita,
atque necessariis annotationibusillustrata. -
Vindobonae, siue Wiennae Austriae : typis
Joannis Christophori Cosmerouij, S. Caes.
Majest. typographi, 1675. - [8], 504 p., [3]
c. di tav. calcogr. : ritr., ill. ; 4o. ((Ritr.
calcogr. dell'A. sottoscritto: M.V. Somnic.
en. - Segn.: )(4 A-3R4. - Fregi e iniz.
xil. - A c. 3K1r. inizia: Petri Lambecii
Hamburgensis ... Annotationes in Baptistae
Sacchi.
inv. PRE 3706

SCHIA.66
1 v.

191 Un *ignoto vivarinesco in S. Andrea
d'Asola / Guglielmo Pacchioni. - Roma : E.
Calzone, 1914. - 8 p., (1) c. di tav. : ill ; 32
cm. ((Estr. da: Bollettino d'arte, a. 8, n. 12,
dic. 1914.
inv. PRE 3745

SCHIA.98
1 v.

192 *Informazione alli signori giudici, ed eletti
delle degagne del Ducato di Mantova. Parte
terza. - [1737?]. - 40 p. ; 4o. ((Pubblicato tra
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il 1734 e il 1737. - Segn.: A-B6 C8. - Parte
terza: Degli adacquamenti.
inv. PRE 3646

SCHIA.21
1 v.

193 *Informazione sopra gli argini, sgoli,
ed adacquamenti dello Stato mantovano
dedicata a ... Filippo Langravio D'Assia
Darmstat ... dal conte Ercole Bevilacqua ...
- In Mantova : nella stamperia di San
Benedetto : per AlbertoPazzoni, stampatore
arciducale, 1734. - 88 p. ; fol. ((Fregio xil. sul
front. - Iniziali e fregi xil. - Segn.: A-F6 G-
H4. - A c. E1r: Raccolta di alcuni statuti, e di
diversi ordini antichi sopra gli argini ...
inv. PRE 3644

SCHIA.21
1 v.

194 *Informazione sopra gli argini, sgoli, ed
adacquamenti dello Stato mantovano,
dedicata a ... don Giuseppe de Silva, e
Villasor ... dal conte Ercole Bevilacqua ...
- In Mantova : nella stamperia di San
Benedetto : per AlbertoPazzoni, stampatore
arciducale, 1737. - 83, [1], 40 p., [15] c.
di tav. ripieg. : ill., c. geogr. calcogr. ; fol.
((Segn.: A6( A1,2) B-G6, <2>A-B6 C8. -
A c. <2>A1r inizia con proprio occhietto:
Informazione alli signori giudici, ed eletti
delle degagne del Ducato di Mantova.
inv. PRE 3645

SCHIA.21
1 v.

195 *Innalzamento di una statua a Virgilio. -
(Mantova) : Tip. Caranenti, (1835?). - 7 p.,
(1) c. di tav. ripieg. ; 20 cm. ((Estr. da:
Gazzetta di Mantova, 2 mag. 1835.
inv. PRE 3836

SCHIA.188
1 v.

196 *Intorno al carattere nazionale che aver
debbono le arti italiane aggiuntevi alcune
osservazioni pratiche sopra varie opere
esposte in Milano al 1842e sopra alcune
scritture : memoria seconda / di Carlo
D'Arco. - Mantova : F.lli Negretti, 1843. - 59
p. ; 23 cm
inv. PRE 3801

SCHIA.153

1 v.

197 *Intorno al carattere nazionale che aver
debbono le arti italiane, aggiuntevi alcune
osservazioni pratiche sopra varie opere
esposte in Milano dal 1837 al 1841 /
memoria di Carlo D'Arco. - Mantova : Co' tipi
Virgiliani di L.Caranenti, 1842. - 84 p. ; 23
cm.
inv. PRE 3800

SCHIA.152
1 v.

198 *Intorno alla fondazione del nuovo tempio
di Sant'Antonio nel suburbio di Mantova :
memoria. - Mantova : Tip. fratelli Negretti,
1846. - 24 p. ; 23 cm.
inv. PRE 3792

SCHIA.145
1 v.

199 *Isabella d'Este di fronte a Giulio 2.
negli ultimi tre anni del suo pontificato /
Alessandro Luzio. - Milano : Cogliati, 1912.
- 249 p. ; 26 cm.
inv. PRE 3641

SCHIA.18
1 v.

200 *Isabella d'Este marchioness of Mantua,
1474-1539 : a study of the Renaissance /
by Julia Cartwright (mrs. Ady). - London :
Murray. - 2 v. : ill. ; 23 cm.
inv. PRE 3697

SCHIA.58.1
V. 1-2

inv. PRE 3698
SCHIA.58.2
V. 1-2

201 *Isabella Gonzaga di Bozzolo / Giambattista
Intra. - Mantova : Tip. della Gazzetta, 1897.
- 35 p. ; 22 cm.
inv. PRE 3805

SCHIA.157
1 v.

202 Gli *israeliti a Mantova : cenni storici /
dell'avv. Luigi Carnevali. - Mantova : Eredi
Segna, 1878. - 21 p. ; 19 cm.
inv. PRE 3984
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SCHIA.336
1 v.

203 *Istoria della vita e delle opere di Giulio
Pippi Romano / scritta da Carlo D'Arco. - 2.
ed. con aggiunte e correzioni. - Mantova :
Negretti, 1842. -151, XCVI p., [71] c. di tav. :
ill. ; 33 cm.
inv. PRE 4049

SCHIA.401
1 v.

204 *Italia di Gio. Ant. Magini data in luce
da Fabio suo figliuolo al serenissimo
Ferdinando Gonzaga duca di Mantoua edi
[!] Monferrato etc. - Bononiae : impensis
ipsius auctoris, 1620 (In Bologna : per
Sebastiano Bonomi, 1620). - [8], 24 p.,
[61] carte di tav. : ill., carte geogr.
calcogr. ; fol. ((Frontespizio calcografico
in cornice xilografica inciso da Oliviero
Gatti. -Colophon a carta [croce greca]4v. -
Segnatura: [croce greca]⁴ A-C⁴.
inv. PRE 3635

SCHIA.12
1 v.

205 Il *lateral sangue in correlazione alla storia
di Mantova / Orioli Paolo. - Palermo : Tip.
pontificia, 1904. - 51 p. ; 20 cm. ((In testa al
front.: Nella basilica dell'Alberti (s. Andrea)
il 12 maggio 1904.
inv. PRE 3835

SCHIA.187
1 v.

206 *Leon Battista Alberti a Mantova :
documenti e notizie inedite / per Willelmo
Braghirolli. - (S.l. : s.n.), 1869. - 31 p. ; 24
cm. ((Estr. da: Archivio storico italiano, serie
3., T., P. 1.
inv. PRE 3755

SCHIA.108
1 v.

207 *Lettera inedita di Angelo Ambrogini
Poliziano : cavata dall'archivio storico dei
Gonzaga in Mantova / [Pietro Ferrato]. -
Imola : Tip. d'Ignazio Galeati e figlio, 1878.
- VI, 8 p. ; 24 cm. ((Il curatore dalla dedica.
- In cop.: Nozze Banchi-Brini
inv. PRE 3994

SCHIA.346

1 v.

208 *Lettere fra i Polentani e i Gonzaga nella
seconda metà del Trecento / Giuseppe
Gerola. - Ravenna : Tip. Maioli & Angelini,
1911. - 24 p. : ill. ; 26 cm. ((Estratto da: Felix
Ravenna, fascicolo 3.
inv. PRE 3872

SCHIA.224
1 v.

209 *Lettere inedite di Bernardo Tasso / per
Attilio Portioli. - Mantova : tip. Eredi Segna,
1871. - 243 p. ; 20 cm. ((Sul front.:
Dall'archivio di Mantova.
inv. PRE 4010

SCHIA.362
1 v.

210 *Lettere inedite di donne mantovane del
sec. 15. : tratte dall'Archivio de' Gonzaga in
Mantova / [Pietro Ferrato]. - Mantova : Tip.
Balbiani e Donelli, 1878. - X, 103 p. ; 24 cm.
((Il nome del curatore dalla pref.
inv. PRE 3972

SCHIA.324
1 v.

211 *Libretto della vita & transito della beata
Osanna da Mantua nouamente corretto,
& con una noua aggionta: composto dal
venerando padre frate Hieronymo Monte
Oliuetano, et stampato de lanno del 1524.
- (Stampato nella cita deBologna : per li
heredi de Benedetto di Hettorre di Phaelli,
1524). - [4],174 c. ; 4º. ((Riferimenti: CNCE
37369. - Nel tit. 1524 espresso: M.D.XXIIII.
- Front. con cornice xil. a motivi floreali. -
Spazi riservati con lettere guida per iniziali.
- Romano. - Segn.: [pi greco]4, a-x8 y6.
inv. PRE 4047

SCHIA.399
1 v.

212 *Lucrezia Borgia duchessa di Ferrara : con
nuovi documenti, note critiche e un ritratto
inedito / Michele Catalano. - Ferrara : A.
Taddei & figli, stampa 1920. - 105 p., [2] c.
di tav. : ill. ; 22 cm.
inv. PRE 3759

SCHIA.112
1 v.
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213 *Luigi, Alfonso e Rodolfo Gonzaga
marchesi di Castelgoffredo : conferenza /
Giovanni Scardovelli. - Bologna :
Stabilimento tipografico Zamorani e
Albertazzi, 1890. - 45 p. ; 25 cm.
inv. PRE 3951

SCHIA.303
1 v.

214 La *Madonna nell'arte a Mantova / Orioli
Paolo. - Mantova : Tip. Eredi Segna, 1901.
- 135 p. ; 27 cm.
inv. PRE 3740

SCHIA.93
1 v.

215 *Mantova a Vergilio / per Attilio Portioli. -
Mantova : G. Mondovi, 1882. - 28 p. : ill. ; 36
cm. ((In testa al front.: 19. centenario.
inv. PRE 3634

SCHIA.11
1 v.

216 *Mantova descritta nella primitiva sua forma
e nei successivi ingrandimenti fino allo stato
attuale ad uso di guida ad osservare quanto
v'e' di spettabile pel cittadino e pel forestiere
con aggiunta di alcune vedute di dettacitta.
- [S.l.!: Giosafatte e fratelli Negretti, 1829
(Tip. Apollo). - 59p.; 4. (form. 8.)
inv. PRE 3829

SCHIA.181
1 v.

217 *Mantova e dintorni : notizie storico
topografiche / Vasco Restori. - Mantova :
L'artistica, 1915. - VII, 493 p., (47) c. di tav. :
ill. ; 23 cm.
inv. PRE 3733

SCHIA.86
1 v.

218 *Mantova e i suoi dintorni : guida storico-
artistica / Vasco Restori. - Mantova :
L'artistica, 1925. - 145 p., [19] carte di tav.
di cui 1 ripiegata : ill. ; 24 cm
inv. PRE 3731

SCHIA.84
1 v.

219 *Mantova e le guerre memorabili nella valle
del Po / per Giovanni Lodi. - Bologna :

Presso Nicola Zanichelli, 1880. - 520 p., [2!
c. di tav. ripieg. : c. geogr. ; 18 cm.
inv. PRE 4001

SCHIA.353
1 v.

220 *Mantova e sua provincia : figurata in
ventisei vedute litografiche / disegnate da
Marco Moro ; con illustrazioni di Francesco
Zanotto. - Venezia : Brizeghel, 1853. - 1 v.,
26 c. di tav. : ill. ; 34x47 cm.
inv. PRE 3695

SCHIA.55
1 v.

221 *Mantova : notizie storico-artistiche sotto
forma di guida / Vasco Restori. - Mantova :
Societa tipografica editrice mantovana,
1919. - V, 231 p. ; 18 cm.
inv. PRE 4025

SCHIA.379
1 v.

222 *Mantova. - Roma : Ente nazionale industrie
turistiche, 1927. - 46 p. : ill . ; 17 cm.
((In testa al front.: Camera di commercio e
industria di Mantova.
inv. PRE 3863

SCHIA.215
1 v.

223 *Mantova ne' suoi monumenti di storia e
d'arte : guida della citta e de' suoi dintorni /
Giovanni Battista Intra. - Mantova : Tip.
Mondovi, 1883. - 175 p. ; 22 cm.
inv. PRE 4006

SCHIA.358
1 v.

224 *Mantova numerizzata ovvero Guida
numerica alle case ed agli stabilimentidi
questa r. citta con note : operetta offerta
a tutti quei cittadini che sentono amore di
patria, e particolarmente al forestiere che
brama conoscere tutte le piu minute parti di
questa citta ... / [per cura di Vincenzo Paolo
Bottoni]. - Mantova : L. Caranenti, 1839. -
189 p. ; 21 cm.
inv. PRE 4005

SCHIA.357
1 v.
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225 *Mantova sinodi-costituzioni / Paolo Orioli. -
Mantova : Tip. Aldo Manuzio, 1892. - VIII,
223 p. ; 25 cm.
inv. PRE 3675

SCHIA.40
1 v.

226 *Mantua / von Selwyn Brinton. - Leipzig :
Seeman, 1907. - 184 p. : ill. ; 24 cm.
inv. PRE 3672

SCHIA.38
1 v.

227 *Mantua musarum domus / A. Dal Zotto. -
Modena : Tip. Modenese, 1928. - 36p., (1)
c. di tav. geogr. ; 27 cm. ((Estr. da: Atti e
memorie, nuova seriev. 19-20 , 1926 - 1927.
- In testa al front.: R. Accademia Virgiliana
di Mantova.
inv. PRE 3876

SCHIA.228
1 v.

228 *Marauiglie heroiche del sesso donnesco
memorabili nella duchessa Matilda
marchesana Malaspina, contessa di
Canossa &c. detta la gran contessa d'Italia,
con allegationi historiche, circa la vera
essenza del suo sangue. Narrationi del
marchese Giulio Dal Pozzo K. ... - In
Verona : per Gio. Battista Merlo, 1678. -
[8], 520 p., [12] c. di tav. in parte ripieg. :
antip. calcogr., ill. in parte calcogr., ritr.
calcogr., 1 stemma calcogr. ; 2º. ((Occhietto
a c. π1 : Marauiglie heroiche di Matilda la
grancontessa d'Italia. - Segn.: π⁴ A-3T⁴. -
Iniziali e fregi xil. - Alcune c. di tav. firmateda
Cesare Zambelini e datate 1677.
inv. PRE 3643

SCHIA.20
1 v.

229 Il *marchesato di Mantova e l'Impero
Ottomano alla fine del secolo 15. :
documenti inediti tratti dall'Archivio storico
dei Gonzaga / [Pietro Ferrato]. - Mantova :
Stabilimento tipografico Mondovi, 1876. -
16 p. ; 24 cm. ((Nome dell'autore nella
Prefazione. - Per nozze Treves de' Bonfili-
d'Almbert.
inv. PRE 3786

SCHIA.139
1 v.

230 *Margherita di Savoia duchessa di Mantova
alla corte paterna : da lettere inedite sue
e di Federico Gazino / Romolo Quazza. -
Mantova : Tip. Mondovi,1923. - 31 p. ; 27
cm. ((Estr. da: Atti e memorie, nuova serie,
vv. 14-16,1921-1923. - In testa al front.: R.
Accademia Virgiliana di Mnatova.
inv. PRE 3896

SCHIA.248
1 v.

231 *Margherita Farnese principessa di
Mantova / Giambattista Intra. - Mantova:
Tip. della Gazzetta, 1897. - 31 p. ; 21 cm.
inv. PRE 3822

SCHIA.174
1 v.

232 *Maria Gonzaga-Gonzaga / G. B. Intra. -
Firenze : Uff. della Rassegna nazionale,
1897. - 22 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3981

SCHIA.333
1 v.

233 *Marta Gonzaga : racconto storico tratto
dalle cronache di Mantova del secolo 16. /
steso dal dottore Stefano Dal Pero. -
Mantova : coi Tipi virgiliani di L. Caranenti,
1838. - 24 p. ; 17 cm.
inv. PRE 4026

SCHIA.380
1 v.

234 Il *matrimonio di Federico Gonzaga 5.
marchese e 1. duca di Mantova : 1517al
1536 / [Stefano Davari]. - Mantova : Segna,
1874. - 20 p. ; 19 cm. ((Nome dell'autore alla
fine del testo.
inv. PRE 3839

SCHIA.191
1 v.

235 Il *matrimonio di Ferdinando Gonzaga con
Caterina de Medici : 1617 / Attilio Portioli. -
Mantova : Tip. Mondovi, 1882. - 15 p. ; 24
cm.
inv. PRE 3953

SCHIA.305
1 v.
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236 Le *medaglie mantovane : descritte
e commentate per opera del Conte
Alessandro Magnaguti. - Mantova : coi tipi
de l'Artistica di A. Bedulli, 1921. - 188 p. ; 24
cm + 1 errata corrige. ((Ed. di 200 esempl.
num.
inv. PRE 3677

SCHIA.42
1 v.

237 *Memoria biografica del conte Carlo d'Arco
di Mantova letta all'Accademia Virgiliana
nell'adunanza del 5 gennaio 1873 / Willelmo
Braghirolli. - Firenze : Tip. Barbera, 1873. -
60 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3959

SCHIA.311
1 v.

238 *Memorie biografiche poste in forma di
dizionario dei pittori scultori architetti ed
incisori mantovani per la piu parte finora
sconosciuti / raccolte da Pasquale Codde ;
aumentate e scritte da Luigi Codde. -
Mantova : Fratelli Negretti, 1837. - XXIII, 174
p. ; 23 cm. ((In cop.: 1838.
inv. PRE 4012

SCHIA.364
1 v.

239 *Memorie della societa d'arti, e mestieri una
delle classi dell'Accademia di scienze, belle-
lettere, ed arti di Mantova... Lette dal signor
Pasquale Codde... - Mantova : presso
Francesco Agazzi tipografo nel palazzo
dell'Accademia, 1809. - 240, [2] p. ; 8o.
((Segn.: [1]8 2-15/8 [chi]1.
inv. PRE 4046

SCHIA.398
1 v.

240 *Memorie di Matilda la gran contessa
propugnacolo della chiesa con le particolari
notitie della sua vita e con l'antica serie
degli antenati da Francesco Maria Fiorentini
restituita all'origine della patria lucchese. -
In Lucca : appresso Pellegrino Bidelli, 1642.
- [8], 355, [1], 170, [18] p., [4]c. di tav. :
ill., 1 antip. calcogr. ; 4º. ((Tit. dell'antip.:
Memorie diMatilda la gran contessa d'Italia
da Francesco Maria Fiorentini restituitaalla
patria. - Front. e testo incorniciati. - Cors. ;
rom. - Segnatura: †⁴ A-2V⁴ 2X⁶, ²A-V⁴ X⁶ Y-
Z⁴.

inv. PRE 4016
SCHIA.368
1 v.

241 *Memorie di tre celebri principesse
della famiglia Gonzaga offerte a sua
eccellenza il signor conte Stefano Sanvitale
parmigiano ... in occasione delle sue
felicissime nozze con la sua eccellenza la
signora principessa donnaLuigia Gonzaga
mantovana / [Ireneo Affo]. - Parma :
dalla stamperia Carmignani, 1787. - XVIII,
134, [2] p. ; 4 . ((Il nome dell'A. a c.
*1v. - Segn.:p4 *6 a4(-a1) b-r4. - Var.
B: con c. a1 (p. 1-2), in cui vengono
ripetuti il sonetto di Saverio Bettinelli: Alla
gloriosissima principesca famiglia Gonzaga
per le memorie delle tre celebri signore in
questo libro descritte (gia a c. *2) e il sonetto
di Luigi Bramieri: Ritratto di donna Giulia
(gia a c. *6v)
inv. PRE 3652

SCHIA.26
1 v. Esemplare con una carta doppia,

alle p.1,2

242 *Memorie intorno alla vita ed alle opere
di Giovanni-Battista Visi / Carlod'Arco. -
Mantova : Tip. Caranenti, 1854. - 17 p. ; 23
cm. ((Estr. da: Gazzetta di Mantova, n. 82,
84, 86, 88, 89.
inv. PRE 3782

SCHIA.135
1 v.

inv. PRE 3794
SCHIA.146
1 v.

243 *Memorie istorico-critiche del beato Martino
da Parma vescovo di Mantova raccolte dal
padre Ireneo Affo min. oss. bibliotecario
di s.a.r. e professoronorario di storia nella
r. universita. - Parma : dalla stamperia
Carmignani, 1787. - 63, [1] p. ; 8 . ((Segn.:
[a]8 b-d8. - Segue a c. c6r: Appendice di
documenti allegati nelle descritte memorie.
inv. PRE 3859

SCHIA.211
1 v.

244 *Memorie storiche cronologiche dell'insigne
i. r. ducale collegiata Basilica di Santa
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Barbara in Mantova / Pietro Pellegretti. -
Mantova : Negretti, 1850. - VII, 75 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3758

SCHIA.111
1 v.

245 *Memorie storiche della colonna
mantovana, dalla sua formazione al suo
scioglimento nella guerra d'indipendenza
1848-49 / pubblicate per cura di N. F. -
Cremona : Ronzi e Signori, 1865. - 222 p. ;
19 cm.
inv. PRE 3846

SCHIA.198
1 v.

246 *Memorie storiche della Contea di Novellara
e dei Gonzaghi che vi dominarono / scritte
da Vincenzo Davolio. - Milano : Dalla
tipografia del dottor Giulio Ferrario, 1833. -
65 p., [3] c. di tav. : ill. ; 25 cm.
inv. PRE 3749

SCHIA.102
1 v.

247 *Memorie storiche di Rivarolo Fuori,
Piadena, Calvatone dell'antica citta di Vegra
e del Vico Bebriaco : divise in tre parti con
note / Bonifacio Bologni. - 2. ed. - Cremona :
Feraboli, 1847. - IV, 152 p. ; 19 cm.
inv. PRE 4034

SCHIA.376
1 v.

248 Il *monastero di santa Orsola in Mantova /
G. B. Intra. - Milano : Tip. Rivara, 1895. -
22 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Archivio storico
lombardo, a. 22, fasc. 7., 1895.
inv. PRE 3969

SCHIA.321
1 v.

249 Il *Monastero di S. Benedetto in Polirone
nella storia e nell'arte / Rosolino Bellodi. -
Mantova : Eredi Segna, 1905. - 327 p. : ill. ;
31 cm.
inv. PRE 3626

SCHIA.6
1 v.

250 *Monumenti di pittura e scultura trascelti in
Mantova o nel suo territorio. - Mantova :

dalla tipografia Virgiliana di L. Caranenti,
1827. - [6], 47,[1], 6 p., 24, [6] c. di tav. :
ill. ; fol. ((Di Carlo D'Arco, cfr. Mantova.
Le arti, v. 3, t.1, p. 811. - Ill. calcogr.
incise da Bustaffa Luigi, Clementi P., Cellini
Benvenuto, Puzzi Lanfranco e disegnate
da Carlo D'Arco.- In appendice: Dipinti
nuovamente scoperti d'invenzione di Giulio
Romano i quali servono di appendice ai
monumenti mantovani.
inv. PRE 3636

SCHIA.13
1 v.

251 Il *Museo civico di Mantova negli anni 1868,
1869, 1870 / per Attilio Portioli. - Mantova :
Tip. Eredi Segna, 1871. - 137 p. ; 29 cm.
inv. PRE 3895

SCHIA.247
1 v.

252 *Museo della reale Accademia di Mantoua.
- In Mantova : per l'erede di Alberto Pazzoni,
regio-ducale stampatore, 1790. - 95, [1]
p., [3] c. di tav. di cui 1 ripieg. : ill. ; 80
((Segn.: A-F8. - Antip. incisa raffigurante
Virgilio. - Sul front. fregio ornamentale. -
Alle pp. 3-5 dedica a Giovanni Giuseppe,
conte di Wilzeck. - Descrizione di Matteo
Borsa su notizie di Giovanni Girolamo Carli
e Leopoldo Camillo Volta (Melzi, Gaetano,
Diz. di op. anon. e pseud. ...)
inv. PRE 4048

SCHIA.400
1 v.

253 Il *Museo greco-romano nel Palazzo Ducale
di Mantova / Alda Levi. - Milano; Roma :
Bestetti & Tuminelli, 1925]. - 6] c. : ill. ; 30
cm. ((Estr. da: Bollettino d'arte del Ministero
della Pubblica Istruzione, novembre 1925.
inv. PRE 3748

SCHIA.101
1 v.

inv. PRE 3879
SCHIA.231
1 v.

254 Il *Museo statuario e la Biblioteca di
Mantova : memoria / Gianbattista Intra.
- Mantova : Mondovi, 1881. - 21 p. ;
25 cm. ((Estr. da: Atti e memoriedella R.
Accademia Virgiliana, anni 1879-80.
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inv. PRE 3915
SCHIA.267
1 v.

255 La *musica nella Reale Accademia
Virgiliana di Mantova / Gian Giuseppe
Bernardi. - Mantova : G. Mondovi, 1923.
- VII, 194 p. ; 28 cm. ((Alle pp. 149-194:
Catalogo dell'Archivio musicale della R.
Accademia Virgiliana di Mantova.
inv. PRE 3667

SCHIA.33
1 v.

256 *Musici alla Corte dei Gonzaga in Mantova :
dal sec. 15. al 18. : notizie e documenti
raccolti negli Archivi mantovani / per A.
Bertolotti. - Milano : G. Ricordi & C., [1890!.
- 130 p., ill. ; 29 cm.
inv. PRE 3739

SCHIA.92
1 v.

257 *Nel felicissimo passagggio di sua altezza
reale Madama Isabella infanta di Spagna
&c. &c. meritatissima sposa di sua altezza
reale il serenissimo arciduca Giuseppe
d'Austria &c. &c. &c. per la citta di Mantova
illuminazionedel ghetto degli ebrei di detta
citta. - In Verona : per Agostino Carattoni
stampator vescovile, 1761. - XXIV p., 1 c. di
tav. ripieg. : 1 ill. calcogr. ; 4. ((Segn.: A8,
B4. - Tavola (38x63) incisa da Domenico
Cunego.
inv. PRE 3889

SCHIA.241
1 v.

258 *Nel medagliere Classense / del dott.
Giuseppe Gerola. - Venezia : Premiate
officine grafiche di C. Ferrari, 1912. - P.
286-288 : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti del
Reale Istituto veneto di scienze, lettere
ed arti, anno accademico 1911-1912, t.
71, parte seconda, adunanza 26 novembre
1911.
inv. PRE 3940

SCHIA.292
1 v.

259 *Nel medagliere classense / Giuseppe
Gerola. - Venezia : Premiate OfficineGreche
Carlo Ferrari, 1911. - P. 1284-1290 : ill. ; 25

cm. ((Estr. da : Atti del Reale Istituto Veneto
di scenze, lettere e arti, anno accademico
1910-911, t. 70, p. 2., adunanza ordinaria 5
luglio 1911.
inv. PRE 3934

SCHIA.286
1 v.

260 *Nevers contro Nemours nel 1624 / Romolo
Quazza. - Mantova : Stab. Tip. G.Mondovi,
1921. - 25 p. ; 24 cm. ((In testa al front.:
R. Accademia Virgiliana di Mantova. - In
appendice: Lettera di Francesco Martinelli
al Sig. Hercole Marliani. - Estr. da: Atti e
memorie, n. s., v. 11.-13., 1918-1920
inv. PRE 3765

SCHIA.118
1 v.

261 *Note ampelografiche per la descrizione dei
vitigni mantovani / Enrico Paglia. - Mantova :
Mondovi, 1874. - 60 p. ; 23 cm.
inv. PRE 3795

SCHIA.147
1 v.

262 *Note per uno studio di paleontologia del
territorio mantovano_letta il 16giugno 1878 /
_del socio cav. dott. Vincenzo Giacometti.
- Mantova : G. Mondovi, 1880. - 15 p. ;
24 cm. ((Estr. da: Atti e memorie della R.
Accademia virgiliana, anni 1874-78.
inv. PRE 3991

SCHIA.343
1 v.

263 *Notizie con documenti inediti sul tiro al
segno a Mantova / raccolte ed annotati
da Angelo Angelucci. - Torino : Tip. G.
Baglione, 1874. - 15 p. ; 23 cm.
inv. PRE 3779

SCHIA.132
1 v.

264 *Notizie di alcuni letterati della
nobile mantouana famiglia Arriuabene
esposte in una lettera al nob. sig.
conte Giouanni Arriuabene dall'auuocato
Leopoldo Cammillo Volta prefetto della r.
biblioteca di Mantoua. - (Mantova), 1780. -
14 p. ; 8. ((Segn.: A-B4.
inv. PRE 4023
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SCHIA.377
1 v.

265 *Notizie di Isabella estense moglie
a Francesco Gonzaga : aggiuntivi
moltidocumenti inediti che si riferiscono alla
stessa signora, all'istoria di Mantova, ed
a quella generale d'Italia / [introduzione di
Carlo D'Arco]. - \S.l. : s.n., 183-?!. - 124 p. ;
22 cm. ((Estr. da: Appendice dell'Archivio
storico italiano, n. 11.
inv. PRE 3735

SCHIA.88
1 v.

266 *Notizie e documenti inediti intorno a Pietro
Vannucci : detto il Perugino/ Willelmo
Braghirolli. - Perugia : Tip. Boncompagni,
1874. - 60 p. ; 26 cm.
inv. PRE 3907

SCHIA.259
1 v.

267 *Notizie intorno a Federico Giambelli
ingegnere mantovano vissuto nel secolo
16. / Carlo D'Arco. - Mantova : L. Segna,
1867. - 14 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3976

SCHIA.328
1 v.

268 *Notizie intorno agli arazzi disegnati
da Raffaello posseduti dai Gonzaga di
Mantova / Carlo D'Arco. - Mantova : Segna,
1867. - 12 p. ; 23 cm.
inv. PRE 3776

SCHIA.129
1 v.

269 *Notizie istoriche di s. Anselmo vescovo di
Lucca, e protettore di Mantovaraccolte dal
p. Andrea Rota della Compagnia di Gesu
coll'aggiunta di cose del santo inedite. - In
Verona : per Pierantonio Berno libraio nella
via de' Lioni, 1733. - [16!, 384 p., [2! c. di
tav. ripieg. : ill. ; 8. ((Riferimento: Backer-
Sommervogel, v. 7, col. 207. - Occhietto
col tit. : Notizie istoriche di S. Anselmo
di Lucca. - Front. stampato in rosso e
nero. - Stemmacalcogr. del dedicatario
Antonio Guidi di Bagno sul front. - Tav.
calcogr.sottoscritte da Antonio Balestra e

Carlo Orsolini. - Iniz. e fregi xilogr.e calcogr.
- Segn.: *8 A-2A8.
inv. PRE 3730

SCHIA.83
1 v.

270 *Notizie statistiche della citta e provincia
mantovana / di Luigi Preti. -Mantova : Tip.
Elmucci, 1842. - 254 p. ; 22 cm.
inv. PRE 3710

SCHIA.69
1 v.

271 *Notizie storiche della città e dello stato di
Mantova scritte da Giovanni Battista Visi
mantovano Tomo primo [-secondo]. - In
Mantova ; per l'erededi Alberto Pazzoni,
regio-ducale stampatore, 1781-1782. - 2
v. ; 4°. ((Sui frontespizi vignetta calcogr.
con veduta di Mantova e busto di Virgilio,
sottoscritta 'Ioann. Bottani delin. Iacobus
Frey inc. 1781'. - Iniz. xil. -Cors. ; rom.

+ 1: *Tomo primo dalla fondazione di Mantova
fino all'anno di Cristo 989. - In Mantova :
per l'erede di Alberto Pazzoni, regio-ducale
stampatore, 1781.- VIII, 380 p., [1] carta di
tav. ripieg. ((Segnatura: *⁴ A-Z⁸ ²A⁶.
inv. PRE 3623

SCHIA.4.1
V. 1-2

+ 2: *Tomo secondo dall'anno di Cristo 990.
sino all'anno 1183. - In Mantova: per
l'erede di Alberto Pazzoni, regio-ducale
stampatore, 1782. - VIII, 402, [2] p., [1] carta
di tav. . ((Segnatura: *⁴ A-Z⁸ ²A⁸ ²B⁴ ²C⁶. -
Bianca carta ²C6.
inv. PRE 3624

SCHIA.4.2
V. 1-2

272 *Notizie storiche di Castel D'Ario / D.
Francesco Masè. - Verona : Tip. di Cesira
Noris, 1881. - 15 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Archivio storico veronese, v. 8, fasc. 24,
mar. 1881.
inv. PRE 3777

SCHIA.130
1 v.

273 *Notizie storiche di Castelgoffredo /
Francesco Bonfiglio. - Brescia : Tip. F.lli
Geroldi, 1922. - 238 p., (1) c. di tav. : ill. ;
22 cm.
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inv. PRE 3726
SCHIA.79
1 v.

274 *Notizie storiche spettanti la vita e le
opere di Lorenzo Leonbruno insigne
pittore mantovano del secolo 16. scritte
da Girolamo Prandi professore emerito
dell'Universita di Bologna. - Mantova : dalla
tipografia Virgiliana di L. Caranenti, 1825.
- [2], IV, 85, [1] p., [4] c. di tav. : ill. ; 8o.
((Cors. ; rom. - Segn.: [1]-58 66
inv. PRE 4008

SCHIA.360
1 v.

275 *Notizie storiche sullo sviluppo topografico
e commerciale del porto Catena di Mantova
tratte dai documenti dell'Archivio Storico
Gonzaga di Mantova / Pietro Torelli. -
Mantova : Tip. L'artistica, 1910. - 40 p., 6 c.
di tav.: ill., c. topogr. ; 27 cm. ((In testa al
front.: Comitato mantovano per lo sviluppo
della navigazione interna con sede presso
la Camera di Commercio.
inv. PRE 3901

SCHIA.253
1 v.

276 *Notizie storiche topografiche della citta di
Mantova nei secoli 13. - 14.- 15. / per
Stefano Davari. - Mantova : Tip. Gazzetta di
L. Rossi, 1903. -138, /1] c. di tav. ripieg. :
ill. ; 25 cm.
inv. PRE 3678

SCHIA.43
1 v.

277 *Notizie sul paese natio di Virgilio / Bruno
Nardi. - Mantova : Tip. Manuzio, 1927. - 14
p. ; 25 cm. ((Estr. da: Annuario del r. liceo
scientifico diMantova, 1925-26.
inv. PRE 3938

SCHIA.290
1 v.

278 *Nozze e funerali alla Corte dei Gonzaga :
1549-1550 / G. B. Intra. - Mantova : Tip. G.
Mondovi, 1896. - 29 p. ; 26 cm.
inv. PRE 3913

SCHIA.265
1 V.

279 *Numismatica virgiliana / Alessandro
Magnaguti. - Mantova : Tip. Mondovi, 1923.
- 20 p. ; 27 cm. ((Estr. da: Atti e memorie,
nuova serie, vv. 14-16, 1921-1923.- In
testa al front.: R. Accademia Virgiliana di
Mantova.
inv. PRE 3894

SCHIA.246
1 v.

280 La *nuova chiesa parrocchiale di Ostiglia /
Luigi Bravo. - Venezia : Tip. Emiliana, 1896.
- 23 p., (6) c. di tav. : ill. ; 24 cm.
inv. PRE 3978

SCHIA.330
1 v.

281 *Nuova guida illustrata di Mantova e de suoi
dintorni / Giovanni Battista Intra. - Mantova :
Mondovi, 1896. - 167 p. : ill. ; 18 cm + 1 c.
ripieg.
inv. PRE 3847

SCHIA.199
1 v.

282 *Nuovi documenti mantovani sul Mantegna /
Gerola Giuseppe. - Venezia : Off. grafiche
Ferrari, 1909. - P. 906-915 ; 26 cm. ((Estr.
da: Atti del reale Istituto veneto di scienze
ed arti, a. accademico 1908-909, tomo 68,
pt. 2.
inv. PRE 3909

SCHIA.261
1 v.

inv. PRE 3950
SCHIA.302
1 v.

283 *Nuovo prospetto delle pitture sculture
architetture ed altre cose particolari di
Mantova e de suoi contorni / di Gaetano
Susani. - Edizione seconda emendata
ed accresciuta di nuovi articoli con
alcune notizie storiche intorno all'origine
e successive vicende dei relativi edifizi e
stabilimenti. - Mantova : presso gli editori
Giosafatte e fratelli Negretti, 1830. - 146,
[2] p., [1] c. di tav. : ritr. ; 8 . ((Segn.: [1]8
2-88 910. - Bianca la carta 9/10. - Fasc. 9
stampato su carta moderna
inv. PRE 3830

SCHIA.182
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1 v.

284 *Nuovo prospetto di Mantova arricchito
delle principali vedute e della pianta di detta
citta : ad uso di guida / (Gaetano Susani).
- 2. ed. - Mantova: Negretti, 1836. - 146 p.,
(2) c. di tav. : c. geogr. ; 22 cm. ((Esemplare
fotocopiato.
inv. PRE 3736

SCHIA.89
1 v.

285 *Nuovo regolamento delle monete per lo
stato di Mantoua emanato con gli editti 6.,
7., e 8. giugno 1779. - 1779 (In Mantova :
per l'erede di Alberto Pazzoni, regio-ducale
stampatore). - 36 p. ; 8. ((Segn.: A8, B10.
inv. PRE 3850

SCHIA.202
1 v.

286 L'*opera di Luciano Laurana a Mantova /
G. Pacchioni. - Milano ; Roma : Bestetti e
Tumminelli, [1923]. - [8] c. : ill. ; 30 cm.
((Estr. da: Bollettino d'arte del Ministero
della pubblica istruzione, settembre 1923.
inv. PRE 3880

SCHIA.232
1 v.

287 *Oratio in funere sereniss. Gulielmi
Gonzagae, Mantuae et Montisferrati ducis.
Prima die habita. A Ferrando Mauro i.
c. mantuano, in sacro sanctae Barbarae
templo, Mantuae. xiy. kal. octob. 1587. -
Mantuae : apud Franciscum Osanam, 1587.
- (32) p. ; 4. ((Segn.: A6, A-B4, C2.
inv. PRE 3813

SCHIA.165
1 v.

288 *Orazione funerale nell'esequie di madama
sereniss. Margherita Gonzaga d'Este
duchessa di Ferrara del padre don
Fulgenzio Gemma ... e da lui recitatanella
chiesa ducale di Santa Barbara in Mantoua
il giorno 23. di gennaio 1618. - In Mantova :
a presso li fratelli Osanna stampatori ducali.
- 23, [8] p. ; 4o. ((Stemma xil. sul front. - Iniz.
e fregi xil. - La data presuntasi deduce dal
tit. - Segn.: A-D4. - Contiene a c. D1r: Rime
di diuersi perla morte dell sereniss. madama

Margherita Gonzaga d'Este duchessa di
Ferrara.
inv. PRE 3820

SCHIA.172
1 v.

289 L'*ordine equestre del redentore fondato nel
1608 da Vincenzo 1. duca di Mantova : da
documenti inediti / Luigi Carnevali. - Pisa :
Direzione Giornale araldico, 1886. - 11 p. ;
29 cm. ((Estr. da: Giornale araldico, a. 13,
n.10 e 11.
inv. PRE 3878

SCHIA.230
1 v.

290 L'*Orfeo del Poliziano alla corte di Mantova /
Isidoro Del Lungo. - (S.l. : s.n.), 1891. - 1 v. ;
26 cm. ((Estr. da: Nuova ANtologia, v. 28,
serie 2., 15 ago. 1891.
inv. PRE 3910

SCHIA.262
1 v.

291 *Origini e vicende di Viadana e suo
distretto / dell'arcip. Antonio Parazzi. -
Viadana : N. Remagni, 1893-1898. - volumi ;
27 cm.

+ 1 / Antonio Parazzi. - Viadana : Nicodemo
Remagni, 1893. - 167 p. ; 27 cm.+ 3 c.
topograf.
inv. PRE 3653

SCHIA.27
V. 1-4

+ 2 / Antonio Parazzi. - Viadana : Nicodemo
Remagni, 1893. - 298 p. ; 27 cm.
inv. PRE 3654

SCHIA.27
V. 1-4

+ 3 / Antonio Parazzi. - Viadana : N. Remagni,
1894. - 294 p., 3 c. di tav. : ill. ; 27 cm.
inv. PRE 3655

SCHIA.27
V. 1-4

+ 4 / Antonio Parazzi. - Viadana : N. Remagni,
1898. - 118 p. ; 27 cm.
inv. PRE 3656

SCHIA.27
V. 1-4
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292 Gli *Osanna : tipografi mantovani dei sec.
16 e 17 / Alessandro Magnaguti.- Modena :
Tip. Modenese, 1927. - 48 p., (3) c. di tav. :
ill. ; 28 cm. ((Estr. da: Atti e memorie, nuova
serie, vv. 19-20, 1926-1927. - In testa al
front.: R. Accademia Virgiliana di Mantova.
inv. PRE 3893

SCHIA.245
1 v.

293 *Osservazioni critiche sulla vita di S.
Longino martire nell'Acta sanctorum dei
pp. bollandisti, ossia difesa della tradizione
mantovana sul lateral sangue di n. s. G.
C. conservato nella basilica di S. Andrea
in Mantova / (Filippo Nodari). - Pavia : Tip.
dell'Istituto Artigianelli, 1899. - 131 p. ; 24
cm.
inv. PRE 3963

SCHIA.315
1 v.

294 I *padri camilliani a Mantova : 1601-1901 /
Vittorio Berri. - Mantova : Tip. Eredi Segna,
1901. - 59 p., [1] c. di tav. : ill. ; 24 cm.
inv. PRE 3988

SCHIA.340
1 v.

295 Il *paese e la chiesa di Santa Maria di Prato
Lamberto e il tempio di Santa Maria delle
Grazie. / Stefano Davari. - Mantova : Tip.
Eredi Segna, 1899.- 10 p. ; 21 cm.
inv. PRE 3816

SCHIA.168
1 v.

296 *Pagine storiche di Ficarolo / raccolte ed
illustrate da Francesco Ravelli. - Bologna :
Zanichelli, 1883. - 126 p. ; 16 cm.
inv. PRE 3719

SCHIA.72
1 v.

297 *Palatium vetus et palatium novum comunis
Mantuae / Aldo Andreani. - Ostiglia ;
Verona : Mondadori, [1915?]. - 23 p., [4] p.
di tav. : ill. ; 32 cm.
inv. PRE 3887

SCHIA.239
1 v.

298 I *palazzi dei Gonzaga in Marmirolo /
Stefano Davari. - Mantova : Tip. eredi
Segna, 1890. - 22 p. ; 24 cm. ((Estr. da:
Gazzetta di Mantova.
inv. PRE 3954

SCHIA.306
1 v.

299 La *Palazzina della Paleologa e i gabinetti
d'Isabella d'Este : lettera alprof. G. B. Intra /
Achille Patricolo. - Mantova : Tip. della
Gazzetta, [1899?]. - 34 p. ; 21 cm. ((Estr.
da: Gazzetta di Mantova, n. 14, 17-18,
20-22[del 1899].
inv. PRE 3848

SCHIA.200
1 v.

300 Il *Palazzo del Te e il bosco della Fontana
presso Mantova / G. B. Intra. - Mantova :
Tip. G. Mondovi, 1887. - 31 p. ; 25 cm.
inv. PRE 3945

SCHIA.297
1 v.

301 Il *Palazzo Ducale di Mantova / Guglielmo
Pacchioni. - Firenze : Istituto di edizioni
artistiche F.lli Alinari, 1921. - 54, 8 p., 48 p.
di tav. : ill. ; 18 cm.
inv. PRE 3860

SCHIA.212
1 v.

302 *(Palchetisti e appaltatori / Antonio Felice
Paltrinieri). - (In Mantova :per l'erede di
Alberto Pazzoni, regio-ducale stampatore,
1781. - 16 p. ; fol. ((Segn.: A8.
inv. PRE 3684

SCHIA.49
1 v.

303 Il *panteon dei marchesi Gonzaga di Gazolo
in s. Pietro ap. a Belforte / Luigi Luchini. -
Castelpozone-Bozzolo : Tip. Arini, 1904. -
27 p. ; 23 cm.
inv. PRE 3791

SCHIA.144
1 v.

304 Il *pensiero religioso, civile, artistico, ovvero
reminescenze, arte ed inscrizioni nel
Duomo di Mantova con brevi cenni sulla
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piazza Sordello alias di S. Pietro / Orioli
Paolo. - Mantova : A. Manuzio, 1896. - XVII,
291 p. ;24 cm.
inv. PRE 3676

SCHIA.41
1 v.

305 La *penultima duchessa di Mantova /
Giambattista Intra. - Mantova : Tip. Gazzetta
di Mantova, 1899. - 31 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3982

SCHIA.334
1 v.

306 *Per l'abbattimento delle mura di
Sabbioneta : appunti storico-critici / Celso
Uggetti. - Mantova : Tip. Apollonio, 1915. -
72 p. : ill. ; 23 cm.
inv. PRE 3785

SCHIA.138
1 v.

307 *Per la genealogia dei Bonacolsi / Stefano
Davari. - Milano : Tip. Confalonieri, 1901. -
11 p., (1) c. di tav. genealog. ; 24 cm. ((Estr.
da: Archivio storico lombardo, a. 28, fasc.
31, 1901.
inv. PRE 3956

SCHIA.308
1 v.

308 *Per le felicissime nozze di sua eccellenza
il signor marchese Giouanni Maria Filippo
Rangone con sua eccellenza la signora
marchesa donna Maria Luigia del sagro
romano impero principessa Gonzaga / /
Giuseppe Ferrari]. - In Modena : per gli eredi
di Bartolomeo Soliani stampatori ducali,
1760. - 228 p. ; fol. ((Segn.: A-Z4, A-2E4.
inv. PRE 3632

SCHIA.9
1 v.

309 *Pietro Aretino nei primi suoi anni a Venezia
e la corte dei Gonzaga / perAlessandro
Luzio. - Torino [etc.] : E. Loescher, 1888. -
VIII, 135 p. ; 24cm. ((Introduzione dell'autore
dedicata a Francesco Novati.
inv. PRE 3921

SCHIA.273
1 v.

310 *Pisanus pictor / di G. Biadego. - Venezia :
officine grafiche di C. Ferrari, 1908. - 23 p. ;
25 cm. ((Sul front.: Adunanza del 10 maggio
1908. - Giapubbl. in: Atti del r. Istituto veneto
di scienze, lettere ed arti, a. accademico
1907-908, t. 67, pt. 2. - Paginato anche
838-859.
inv. PRE 3929

SCHIA.281
1 v.

311 *Pittori e miniatori a Mantova sulla fine del
300 e sul principio del 400 : alcuni nomi e
qualche notizia / Pia Girolla. - Mantova : Tip.
Mondovi, 1921. - P. 4-26 ; 24 cm. ((Estr. da:
Atti e memorie, n. s., 1918-1920, vv. 11-13.
- In testa al front.: R. Accademia Virgiliana
di Mantova.
inv. PRE 3993

SCHIA.345
1 v.

312 *Pittura / Carlo d'Arco. - (Mantova : Tip.
Caranenti, 1855). - (4) p. ; 21cm. ((Estr. da:
Gazzetta di Mantova, 2 apr. 1855, n. 33.
inv. PRE 3824

SCHIA.176
1 v.

313 I *preliminari della lega di Cambray
concordati a Milano ed a Mantova /
Alessandro Luzio. - Milano : Cogliati, 1912. -
70 p. ; 24 cm. ((Già pubbl. in: Archivio storico
lombardo, Vol. 16, Fasc. 32 (dic. 1911), p.
245-310
inv. PRE 3979

SCHIA.331
1 v.

314 Il *presunto autore della Porta Stanga in
Cremona / G. Locatelli. - Cremona : Stab.
tip. Manfredi, 1925. - 11 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3975

SCHIA.327
1 v.

315 *Prigioni e prigionieri in Mantova dal secolo
13. al secolo 19. / AntoninoBertolotti. -
Roma : Tip. Mantellate, 1888. - 156 p. ;
24 cm. ((Estr. da: Rivista di discipline
carcerarie.
inv. PRE 3965
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SCHIA.317
1 v.

316 La *prima pagina della storia di Ferrara /
Pietro Niccolini. - Ferrara : S.T.E.T., 1924. -
34 p. ; 25 cm.
inv. PRE 3914

SCHIA.266
1 v.

317 *Primiceri di S. Andrea in Mantova / Paolo
Orioli. - Mantova : Tip. Apollonio, 1887. - 32
p. ; 27 cm.
inv. PRE 3873

SCHIA.225
1 v.

318 Un *privilegio di Matilde per i visdomini di
Mantova / P. Torelli. - Mantova : Stab. tip. G.
Mondovi, 1914. - 20 p. ; 25 cm. ((Estr. da:
Atti e Memorie / R. Accademia virgiliana di
Mantova, N.s., Vol. 6., 1913.
inv. PRE 3937

SCHIA.289
1 v.

319 *Progetto per l'erezione d'un gran museo
civico in Mantova / (Luigi Malvezzi). -
Mantova : Tip. eredi Segna, 1973. - 9 p. ;
19 cm.
inv. PRE 3838

SCHIA.190
1 v.

320 *Prova di fatto circa l'introduzione del
Tartaro nel Po di Lombardia / Giuseppe
Mascardi]. - [1766?]. - 43, [1] p., [2] c. di tav.
ripieg. : ill. ; fol. ((Nome dell'A. alla fine del
testo. - Data dell'imprimatur: 1766. - Segn.:
A-C6 D4.
inv. PRE 3629

SCHIA.8
1 v.

321 *Quingentole : appunti storici dalla sua
origine ai giorni nostri annotatiper il popolo /
Tavani Luigi. - Mantova : Tip. Eredi Segna
di Aldo Sbroffoni, 1927. - 101 p., [13] c. di
tav. : ill. ; 31 cm.
inv. PRE 3882

SCHIA.234
1 v.

322 *Quistello nei secoli andati : memoria
storica documentata / Ugo Ruberti. - San
Benedetto Po : Tip. E. Rozzi, 1899. - 312 p.,
[2] c. di tav. ripieg. : c. topogr. ; 19 cm.
inv. PRE 4033

SCHIA.375
1 v.

323 *Raccolta di cronisti e documenti storici
lombardi inediti / a cura di Giuseppe Muller.
- Milano : F. Colombo. - v. ; 23 cm.

+ 2 / a cura di Giuseppe Muller. - 1857. - XIII,
702 p. : 2 tav. ; 24 cm.
inv. PRE 3668

SCHIA.34
1 v.

324 *Raccolta di documenti diplomatici e scritti
storici sopra i diritti politici acquistati da tutti
i sudditi misti italiani in forza del trattato di
Milano, ossia della convenzione generale 4
ottobre 1751 ... - Milano : Sanvito, 1859.
- 128 p. ; 19 cm. ((Testi anche in lingua
francese e latina
inv. PRE 3856

SCHIA.208
1 v.

325 *Raccolta di memorie e documenti
risguardanti i tre paesi di Acquanegra,
Barbasso e Medole nel mantovano /
[Giovanni Battista Casnighi!. - Brescia :
Bendiscioli, 1860. - 308 p. ; 22 cm.
inv. PRE 3724

SCHIA.77
1 v.

326 *Ragguaglio delle funzioni fattesi in
Mantova per celebrare l'inaugurazione della
nuova fabbrica della Reale Accademia
delle scienze, e belle arti. -In Mantova :
per l'erede di Alberto Pazzoni, regio-
ducale stampatore, 1775.- 14, [2] p. ;4°.
((Segn.: A8. - Ultima c. bianca. - Vignetta
calcogr. (Due medaglioni raffiguranti Maria
Teresa d'Austria e la Reale Accademia di
Mantova) sul front., incisa da Domenico
Cagnoni a Milano. - Var. B: edizionetalvolta
unita con: Dissertazione idrodinamica di
Gregorio Fontana, Problema ab Academia
Mantuana di Juan Andrés e Dissertazione
sopra il quesito dimostrare, che cosa
fosse, e quanta parte avesse la musica
nell'educazione de' Greci di Francesco
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Maria Colle, ciascuna pubblicata a Mantova
dallo stesso erede di Alberto Pazzoni nel
1775, precedute da una carta col solo tit.
d'insieme: Ragguaglio dell'inaugurazione
della fabbrica della R. A
inv. PRE 3890

SCHIA.242
1 v.

327 *Rapporto della commissione per la
consegna dell'Archivio storico Gonzaga al
Municipio di Mantova. - Mantova : Tip.
Benvenuti, 1867. - 15 p. ; 20 cm.
inv. PRE 3831

SCHIA.183
1 v.

328 Le *razze gonzaghesche di cavalli nel
mantovano e la loro influenza sul puro
sangue inglese : con documenti inediti /
Carlo Cavriani. - Roma : Tip. Manuzio, 1909.
- 32 p., [5! c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da:
Rassegna contemporanea, a. 2., nn. 3-4.
inv. PRE 3955

SCHIA.307
1 v.

329 La *reggia mantovana / Giovanni Battista
Intra. - Milano : Bortolotti, 1879 (Tip.
Bernardoni di Rebeschini). - 19 p. ; 25 cm.
((Estr. da: Archivio storico lombardo, a. 6.,
fasc. 2. Milano 1879.
inv. PRE 3752

SCHIA.105
1 v.

330 La *reggia mantovana sotto la dominazione
austriaca / G. B. Intra. - (S.l.: s.n., 18--?). -
1 v. ; 22 cm.
inv. PRE 3804

SCHIA.156
1 v.

331 *Reggio, Lucrezia Borgia e un romanzo
d'amore della Duchessa di Ferrara : con
note critiche e documenti inediti / Natale
Grimaldi. - Reggio Emilia : Ist. Ed. Librario
Emiliano, 1926. - 94 p. ; 25 cm.
inv. PRE 3932

SCHIA.284
1 v.

332 *Registri artistici necrologici di Mantova / [a
cura di Carlo D'Arco]. Lettere del p. Ireneo
Affò all'abate Saverio Bettinelli : con note
ed illustrazioni. - Bologna : Tip. Sassi e
Fonderia Amoretti, 1842. - 38 p. ; 24 cm.
((Estr. da: Memorie originali italiane di belle
arti, serie 3., a. 1842.
inv. PRE 3971

SCHIA.323
1 v.

333 *Relazione intorno ai monumenti pervenuti
al patrio Museo in Mantova neglianni 1856
e 1857 / [Carlo D'Arco]. - Mantova : Agazzi,
1858. - 16 p. ; 22 cm. ((Il nome dell'A. figura
alla pagina 5.
inv. PRE 6876

SCHIA.352.3
1 V.

334 *Relazione intorno ai monumenti pervenuti
al civico Museo di Mantova neglianni 1866 e
1867 / Attilio Portioli. - Mantova : Tip. Eredi
Segna, 1868. -151 p. ; 23 cm.
inv. PRE 6879

SCHIA.352
1 v.

335 *Relazione intorno ai monumenti pervenuti
al Civico Museo in Mantova nell'anno 1864 /
[Attilio Portioli]. - Mantova : Segna, 1866. -
28 p. ; 22 cm. ((Il nome dell'A. si ricava dalla
pref.
inv. PRE 6877

SCHIA.352
1 V.

336 *Relazione intorno ai monumenti pervenuti
al Civico Museo in Mantova nell'anno 1865 /
[Attilio Portioli]. - Mantova : Segna, 1866. -
52 p. ; 22 cm. ((Il nome dell'A. si ricava dalla
pref.
inv. PRE 6878

SCHIA.352
1 V.

337 *Relazione intorno alla istituzione del patrio
museo in Mantova ed ai monumenti sin qui
raccolti / [Carlo D'Arco]. - Mantova : Tip.
Fratelli Negretti, 1853. - 82 p. ; 22 cm.
((Nome dell'A. a p. 63.
inv. PRE 4000
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SCHIA.352
1 v.

338 *Relazione intorno al Museo antiquario di
Mantova / [A. Mainardi]. - Mantova : Tip.
Apollonio, 1872. - 13 p. ; 24 cm. ((Il nome
dell'A. a p. 13
inv. PRE 3968

SCHIA.320
1 v.

339 *Relazioni intorno ai monumenti pervenuti al
patrio Museo in Mantova neglianni 1854 e
1855 / [Carlo D'Arco]. - Mantova : Tip. fratelli
Negretti, 1856. - 35 p. ; 22 cm. ((Il nome
dell'A. figura alle p. 5 e 13.
inv. PRE 6875

SCHIA.352
1 v.

340 *Ricerche botaniche nelle valli ostigliesi
nel 1866-67-68 / di Francesco Mase. -
Mantova : Tip. Apollonio, 1872. - 8 p. ; 22
cm. ((Estr. da: Atti della societa italiana di
scienze naturali, v. 11., fasc. 3., 1868.
inv. PRE 3814

SCHIA.166
1 v.

341 *Ricerche di documenti d'arte e di storia
negli archivi di Mantova ed analisi di lettere
inedite relative ad Andrea Mantegna /
per Armando Baschet. -Mantova : Tip. L.
Segna, 1866. - 47 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3870

SCHIA.222
1 v.

342 *Ricerche storiche di Mantova estese
da Francesco Tonelli, mantovano, per
servire di continuazione a quanto intorno
alla storia della detta citta' silegge nelle
Notizie Letterarie pubblicate dal medesimo
autore coi Torchj dell'Imperiale Monistero
di Sant'Ambrogio Maggiore di Milano negli
Anni 1794. 1795. Ivi num. 3. pag 113.
e seg., ...; premesse le contezze intorno
agliStorici di Mantova. - In Mantova : nella
Stamperia dell'erede di Alberto Pazzoni,
1797-1800. - 4 v. : ill., c. geneal. ; 4 . ((I vv.
1. e 2. contegono piu opere.

+ *Ricerca intorno alla mantouana storia
civile ed ecclesiastica, dal principio dell'era

volgare sino a tutto l'anno 1182. - /In
Mantova : nella stamperia dell'Erede di
Alberto Pazzoni, 1797]. - 497, 30 p. : /4]
c. geneal. ; 4. ((Tit. dell'occhietto. - La
numerazione della pagina 294 e ripetuta
nella c. geneal. seguente, la numerazione
della pagina 488 e ripetuta nelle 3 c. geneal.
seguenti. - Segn.: A-E8 /F]8 G-Z8, A-2H8.
inv. PRE 3615

SCHIA.1.1
1 v.

+ *Ricerca intorno alle cose di Mantova
dall'anno dell'era cristiana 1183 a tutto
l'anno dell'era medesima 1328 / [Francesco
Tonelli]. - [In Mantova : nella stamperia
dell'erede di Alberto Pazzoni, 1797]. - 156
p, [2] c. geneal. ; 4o. ((Segn.: A-Z8, A-2C8,
2D4, E-2K8, 3A8 3B10. - Variante B: la
segnatura invece di 3A8 e 3B10 reca a8-
b10.
inv. PRE 3616

SCHIA.1.2
1 v.

+ *Ricerca intorno alle cose di Mantova
dall anno dell'era cristiana 1329 a tutto
l'anno dell'era medesima 1485 / /Francesco
Tonelli]. - /In Mantova : nella stamperia
dell'erede di Alberto Pazzoni, 1797]. -
P. 157-444, /10] c.geneal. ; 4. ((Tit.
dell'occhietto.
inv. PRE 3617

SCHIA.1.2
1 v.

+ *Ricerca intorno alle cose di Mantova
dall'anno dell'era cristiana 1486 a tutto
l'anno 1520 / (Francesco Tonelli). - (In
Mantova : nella stamperia dell'erede di
Alberto Pazzoni, 1797). - P. 445-520, 36 p.,
(1) c. di tav geneal. ; 4.
inv. PRE 3618

SCHIA.1.2
1 v.

+ *Ricerche storiche di Mantoua estese da
Francesco Tonelli mantouano per seruire di
continuazione a quelle gia pubblicate dal
medesimo incominciando con l'anno 1521
a tutto l'anno 1700 (|). - In Mantova : nella
stamperia dell'Erede di Alberto Pazzoni,
1798. - 253, 19 p. : (3) c. geneal. ; 4 . ((La
numerazione delle pagine 58, 197 e 232
viene ripetuta nelle c. geneal. - Segn.: A-P8,
Q7, A10.
inv. PRE 3619
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SCHIA.1.3
1 v.

+ *Ricerche storiche di Mantoua estese da
Francesco Tonelli mantouano per seruire
a quelle gia pubblicate dal medesimo
incominciando con l'anno 1601 a tutto l'anno
1700. - In Mantova : per l'Erede di Alberto
Pazzoni regio-ducale stampatore, 1800. -
364, 20 p. ; 4 . ((Segn.: A-Y8, Z6, 2A10.
inv. PRE 3620

SCHIA.1.4
1 v.

+ *Storici di Mantova dell'era cristiana. - /
In Mantova : nella Stamperia dell'erede di
Alberto Pazzoni, 1797]. - LX p. ; 4 . ((Segn.:
A-D8, E3.
inv. PRE 3614

SCHIA.1.1
1 v.

343 *Rilievi di sarcofagi del Palazzo Ducale di
Mantova / Alda Levi. - Milano ; Roma :
Bestetti & Tumminelli, 1926]. - P. 205-229 :
ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Dedalo, a. 7, fasc. 3,
settembre 1926.
inv. PRE 3747

SCHIA.100
1 v.

344 Un *ritratto di Arsinoe 3. / Alda Levi. -
Milano ; Roma : Bestetti & Tumminelli, 1927.
- 1 v. (senza paginazione) : ill. ; 29 cm.
((Estr. da: Bollettino d'arte del Ministero
della pubblica istruzione, giugno 1927.
inv. PRE 3746

SCHIA.99
1 v.

345 *Rodigo : cronistoria 1050-1866 / D. G.
Capitanio. - Mantova : Tip. Barbieri, 1900. -
215 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3671

SCHIA.37
1 v.

346 *Sabbioneta / Giambattista Intra. -
Mantova : Tip. della Gazzetta di Mantova,
1899. - 43 p. ; 22 cm
inv. PRE 3789

SCHIA.142
1 v.

347 *Sabbioneta : piccola Atene / Gian
Francesco Marini. - Casalmaggiore :
Toscani, 1914. - 256 p. : ill. ; 20 cm.
inv. PRE 4002

SCHIA.354
1 v.

348 *Saggio di studi naturali sul territorio
mantovano / Enrico Paglia. - Mantova :
Guastalla, 1879. - 507, IX p. ; 27 cm.
inv. PRE 3648

SCHIA.22
1 v.

349 *Saggio d'operazioni, ed esercizi
dell'Accademia virgiliana nel corso dell'anno
accademico 1802 dedicato al cittadino
Francesco Melzi D'Eril ... - InMantova : per
l'erede di Alberto Pazzoni. - 19, [1], 13, [1],
38, [2], 10,[2], 15, [1], 31, [1], p., \4! carte
di tav. : ill. ; 4°. ((Stampato presumibilmente
nel 1802, data del testo. - Segnatura: a10,
<2>a8 (-a8), <3>a-b8 c4, <4>a6, <5>a8,
<6>a-b8. - Bianche le carte a4, <4>a6. - Nel
titolo 1802 espresso: MDCCCII. - Contiene
relazioni lette nelle sessioni dell'accademia
di Ildefonso Valdastri, Pasquale Coddè,
Antonio Chinaglia.
inv. PRE 3687

SCHIA.52
1 v.

350 *Saggio storico-critico sulla tipografia
mantouana del secolo 15. di Leopoldo
Cammillo Volta... - In Vinegia ; nella
stamperia Coleti, 1786. - 44 p. ; 4. ((Segn.:
(*2), A-E4.
inv. PRE 3798

SCHIA.150
1 v.

351 La *sala de' giganti nel palazzo del Te
presso Mantova creduta disegno di Giulio
Romano dimostrata invenzione ed opera
di Rinaldo Mantovano ; La tribuna della
Nunziata di Firenze falsamente attribuita a
Leon Batt. Alberti e nuove notizie su Giulio
Romano / (Francesco Faccioli). - Verona :
Tip. del gabinetto lett., 1833. - 32 p. ; 22 cm.
inv. PRE 3809

SCHIA.161
1 v.
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352 Il *santuario della beata Vergine delle
Grazie / Giambattista Intra. - Mantova : Tip.
della Gazzetta di Mantova, 1899. - 36 p. ;
23 cm.
inv. PRE 3807

SCHIA.159
1 v.

353 Il *sarcofago paleocristiano di Mantova /
Giuseppe Gerola. - (S.l. : s.n.,19--?). - 12 p. :
ill. ; 32 cm. ((Estr. da: Cronache d'arte.
inv. PRE 3881

SCHIA.233
1 v.

354 *Scoperta di affreschi giovanili del
Correggio in S. Andrea di Mantova /
Guglielmo Pacchioni. - Roma : E. Calzone,
1916. - 20 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da:
Bollettino d'arte, a. 10(mag-giu 1916), n.
5-6.
inv. PRE 3741

SCHIA.94
1 v.

355 *Scoperta di un'altra opera del B. Battista
Spagnoli nella bibblioteca comunale di
Mantova scritta nel 1492 intitolata Tractatus
de sanguine Christi / Filippo Nodari. -
Mantova : Tip. Apollonio, 1892. - 14 p. ; 27
cm.
inv. PRE 3874

SCHIA.226
1 v.

356 *Scoprimento e impugnazione delle molte
falsita raccolte in due scritti anonimi che
con mala intenzione furono dispensati di
soppiato a diuersi de signori conseruatori
delle bonificazioni di Zelo, e di Stienta il
giorno 14 di giugno 1765. Poco avanti
che si raccogliessero in congregazione
per risoluere intorno al progetto di una
nuoua diramazione del Tartaro nel Po di
Lombardia. - In Bologna : a San Tommaso
d'Aquino, 1766. - 24 p. ; 2o. ((Segn.:A12. -
Sul front. fregio xil. - Iniziale xil.
inv. PRE 3631

SCHIA.8
1 v.

357 *Sebastiano del Piombo e Ferrante
Gonzaga / [Giuseppe Campori]. - [S.l. : s.n.,

1864?]. - 8 p. ; 34 cm. ((Il nome dell'A. in
fondo allo scritto. - Estr. da: Atti e Memorie
della Deputazione per gli studi di storia
patria delle provincie di Modena e Parma. -
Modena : Tip. di Carlo Vincenzi, 1864, vol.
2.
inv. PRE 3885

SCHIA.237
1 v.

358 *Sordello da Goito / Luigi Carnevali. -
Mantova : Tip. della Gazzetta di Rossi,
1904. - 23 p. ; 21 cm. ((Estr. da: Gazzetta di
Mantova, n. 190, 192,194, 199 del 1904.
inv. PRE 3825

SCHIA.177
1 v.

359 *Sordello e la sua dimora presso Carlo 1.
d'Angio / Carlo Merkel. - Torino: V. Bona,
1890. - 32 p. ; 24 cm .
inv. PRE 3957

SCHIA.309
1 v.

360 *Sordello / [conte Giambattista d'Arco].
- Cremona : per Lorenzo Manini regio
stampatore, 1783. - 150, [2] p., [1] c. di
tav. geogr. ripieg. ; 8º. ((Indicazione di
responsabilità dall'avviso dell'editore a carta
A2v. - Segn.: A-I⁸ K⁴. - Ultima carta bianca.
inv. PRE 4021

SCHIA.373
1 v.

361 *Spigolature : gli argenti della cattedrale e
Gian Marco Cavalli / [PietroTorelli]. - [S.l. :
s.n., 19--?]. - 29 p., [2] c. di tav. : ill. ; 28 cm.
inv. PRE 3898

SCHIA.250
1 v.

362 *Statuti di Cicognara e atto di giuramento
del 1275 / integralmente editi da mons.
Antonio Parazzi. - Cremona : Tip. della
Provincia, 1896. - 33 p. ;24 cm.
inv. PRE 3753

SCHIA.106
1 v.

363 Lo *statuto dell'Universita maggiore dei
mercanti di Mantova / Attilio Portioli. -
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Mantova : Tip. Eredi Segna, 1887. - XIX,
154 p. ; 25 cm.
inv. PRE 3920

SCHIA.272
1 v.

364 *Storia cronologica dei vescovi mantovani /
compilata da Giuseppe Pezza Rossa. -
Mantova : coi tipi dei Fratelli Negretti, 1847.
- 72 p. ; 23 cm. ((Sul front.: Opera dedicata
a Giovanni Corti, vescovo di Mantova.
inv. PRE 3797

SCHIA.149
1 v.

365 *Storia della fondazione di Mantoua e suo
ducato. - 1797. - 40 p. ; 4. ((Segn.: (A)8-B8,
C4.
inv. PRE 4032

SCHIA.386
1 v.

366 *Storia di Castiglione delle Stiviere
sotto il dominio dei Gonzaga / scritta
da Bartolomeo Arrighi. - Mantova :
Stabilimento Tipografico dei fratelliNegretti.
- v. ; 24 cm.

+ 1 / scritta da Bartolomeo Arrighi. - Mantova :
Stabilimento Tipografico Negretti, 1853. -
XVI, 174 p.
inv. PRE 3673

SCHIA.39
V. 1-2

+ 2 / scritta da Bartolomeo Arrighi. - Mantova :
Stabilimento Tipografico Negretti, 1854. -
202 p. ; 24 cm
inv. PRE 3674

SCHIA.39
V. 1-2

367 *Storia di Gazolo e suo marchesato /
pel sac. Domenico Bergamaschi. -
Casalmaggiore : Tip. Contini, 1883. - 237
p. ; 23 cm.
inv. PRE 3722

SCHIA.76
1 v.

368 *Storia di Mantova dalla sua origine fino
all'anno 1860 compendiosamente narrata al
popolo / (Antonio Mainardi). - Mantova : Tip.

Benvenuti rapp. da Enrico Caranenti impr.,
1865. - VII, 471, 95 p. ; 25 cm.
inv. PRE 3659

SCHIA.30
1 v.

369 *Studii di scienze ed arti praticati nel
comunale archivio diplomatico storico
Gonzaga di Mantova / [G. Zucchetti]. -
Mantova : Stab Tip Eredi Segna,1871. - 16
p. ; 18 cm. ((Nome dell'autore in calce al
testo
inv. PRE 3845

SCHIA.197
1 v.

370 *Studi intorno alla Zecca di Mantova per
opera di Alessandro Magnaguti. - Milano :
Casa ed. L. F. Cogliati. - v. ; 27 cm

+ 1 : I *marchesi : 1433-1530 / Alessandro
Magnaguti. - Milano : Casa ed. L.F. C ogliati,
1913. - 77 p. : ill. ; 27 cm
inv. PRE 3660

SCHIA.31
V. 1-3

+ 2 : I *duchi (linea primogenita) : 1530-1627 /
Alessandro Magnaguti. - Milano : Casa ed.
L. F. Cogliati, 1914. - 77 p. : ill. ; 27 cm
inv. PRE 3661

SCHIA.31
V. 1-3

+ 3 : I *duchi (linea di Neves) : 1928-1707 /
Alessandro Magnaguti. - Milano: Casa ed.
L. F. Cogliati, 1915. - 49 p. : ill. ; 27 cm
inv. PRE 3662

SCHIA.31
V. 1-3

371 *Studi intorno al municipio di Mantova
dall'origine di questa fino all'anno 1863 ai
quali fanno seguito documenti inediti e rari /
per Carlo D'Arco. - Mantova : Guastalla,
1871-1874. - 7 v. ; 24 cm.

+ 1 / Carlo D'Arco. - Mantova : Guastalla,
1871. - 188 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3712

SCHIA.71.1
V. 1-7

+ 2 / Carlo D'Arco. - Mantova : Guastalla,
1871. - 318 p., [1] carta di tav.ripieg. : ill. ;
24 cm.
inv. PRE 3713
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SCHIA.71.1
V. 1-7

+ 3 / Carlo D'Arco. - Mantova : Guastalla,
1872. - 307 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3714

SCHIA.71.1
V. 1-7

+ 4 / Carlo D'Arco. - Mantova : Guastalla,
1872. - 200 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3715

SCHIA.71.2
V. 1-7

+ 5 / Carlo D'Arco. - Mantova : Guastalla,
1873. - 304 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3716

SCHIA.71.2
V. 1-7

+ 6 / Carlo D'Arco. - Mantova : Guastalla,
1873. - 142 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3717

SCHIA.71.2
V. 1-7

+ 7 / Carlo D'Arco. - Mantova : Guastalla,
1874. - 216 p. ; 24 cm.
inv. PRE 3718

SCHIA.71.2
V. 1-7

372 *Studi statistici sulla popolazione di
Mantova / di Carlo d'Arco. - Mantova : coi
tipi all'Apollo di Ferdinando Elmucci, 1839. -
96 p., c. di tav. : ill. ; 23 cm.
inv. PRE 3686

SCHIA.51
1 v.

373 *Sugli studi fatti nell'Archivio storico
Gonzaga : relazione / Stefano Davari. -
Mantova : Eredi Segna, 1875. - 15 p. ; 18
cm.
inv. PRE 3854

SCHIA.206
1 v.

374 *Sui dodici imperatori dipinti dal Tiziano
per la galleria Gonzaga di Mantova / Aldo
Andreani. - Milano : Bestetti & Tumminelli,
(1914). - 20 p., (3)c. di tav. : ill. ; 16 cm.
inv. PRE 3866

SCHIA.218

1 v.

375 *Sulla criminalita nel secolo 16. in Mantova /
Luigi Carnevali. - (S.l. : s.n.), 1884 (Torino :
Tip. Camilla e Bartolomeo). - 12 p. ; 24 cm.
((Estr. da: Archivio di psichiatria, scienze
penali ed antropologia criminale, v. 5., fasc.
2-3.
inv. PRE 3967

SCHIA.319
1 v.

376 *Sulla difesa della citta di
Mantova dall'inondazione / memoria di
RobertoArdigo. - Mantova : Mondovi, 1873.
- 70 p., [1] c. di tav. geogr. : ill. ;24 cm.
inv. PRE 3974

SCHIA.326
1 v.

377 *Sulla legittimita dei principi Gonzaga
della linea di Vescovato / per Napoleone
Portalupi. - Milano : Wilmant, 1871. - 30 p. ;
22 cm
inv. PRE 3815

SCHIA.167
1 v.

378 *Sulle industrie seriche in Mantova :
memoria con documenti / di Carlo D'Arco. -
Mantova : tip. Segna, 1868. - 22 p. ; 23 cm.
inv. PRE 3775

SCHIA.128
1 v.

379 *Sulle manifatture di arazzi in Mantova :
memoria letta nella tornata del 2 febbraio
1879 all'Accademia virgiliana in Mantova
dal socio effettivo Willelmo Braghirolli. -
Mantova : Prem. Stab. tipografico Mondovi,
1881. - 66 p. ; 25 cm. ((Estratto da: Atti e
memorie della R. Accademia virgiliana, anni
1879-80.
inv. PRE 3771

SCHIA.124
1 v.

380 *Sulle pergamene dell'ospitale civico di
Mantova : memoria letta nella tornata
del 19 dicembre 1880 / Stefano Davari.
- [Mantova : Tip. Mondovi, 1881!. - P.
194-223 ; 25 cm. ((Estr. da: Atti e memorie
della R. Accademia Virgiliana, a. 1879-80.
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inv. PRE 3867
SCHIA.219
1 v.

381 *Sul preziosissimo sangue di Gesu Cristo
venerato a Mantova : dissertazione con
documenti / Luigi Gaiter. - Mantova : Tip. B.
Balbiani, 1876. - 64 p.; 24 cm.
inv. PRE 3756

SCHIA.109
1 v.

382 *Sunto storico del santuario della B. V. delle
Grazie fuori Mantova. - Mantova : Tip. Eredi
Segna, 1899. - 28 p. ; 18 cm.
inv. PRE 3853

SCHIA.205
1 v.

383 Il *Sustinentese nelle Cispadana : memorie
storiche e biografiche intorno a Sustinente
e Sacchetta illustrate con documenti antichi,
inediti o rari /Tranquillo Paviani. - Revere :
Tip. Bertazza, 1892. - 240 p. ; 25 cm.
inv. PRE 3679

SCHIA.44
1 v.

384 Le *terra di Segnate e limitrofi : ricerche
e documenti / Albany Rezzaghi.- Modena :
Soc. tip. Modenese, 1928. - 286 p., [1] c.
geogr. ripieg. ; 26 cm
inv. PRE 3689

SCHIA.54
1 v.

385 La *terramara di Bellanda nel mantovano /
ragguaglio di Gaetano Chierici. - Reggio
Emilia : Tip. Artigianelli, 1884. - 19 p., /1] c. di
tav. ripieg. : ill. ; 23 cm. ((Estr. da: Bullettino
di paletnologia italiana, a. 7, fasc. 5 e 6,
1881.
inv. PRE 3781

SCHIA.134
1 v.

386 *Tiziano alla corte dei Gonzaga di Mantova :
memoria letta nella tornata del 27 marzo
1881 all'Accademia Virgiliana in Mantova /
dal socio effettivo Willelmo Braghirolli. -
Mantova : Tip. Mondovi, 1881. - 88 p. ;

25 cm. ((Estr. da: Atti e Memorie della R.
Accademia Virgiliana, a. 1881.
inv. PRE 3871

SCHIA.223
1 v.

387 La *tortura a Mantova : una *pagina della
storia del diritto penale / Luigi Carnevali.
- Mantova : Tip. Mondovi, 1888. - 13 p. :
25 cm. ((Estr. da: Atti della R: Accademia
Virgiliana.
inv. PRE 3788

SCHIA.141
1 v.

388 *Trattato di Domenico di Guido Mellini,
dell'origine, fatti, costumi, e lodi di Matelda,
la grande contessa d'Italia, diuiso in
due parti. E con vna aggiunta, riueduto
e ricorretto da lui. - Ristampato in
Fiorenza : per Volcmar Timan todesco,
1609. - [12], 160, [4] p. : ill. ; 4°.
((Marca (O470) sul frontespizio e sul
frontespizio a carta Q2r. - Segnatura: †²
2[fiore]⁴ A-V⁴ X²; illustrazione calcografica
raffigurante la contessa Matildea carta
P1v; iniziali e fregi xilografici; p. 106
erroneamente numerata 610. - A carta Q2r
con proprio frontespizio: Lettera apologetica
di Domenicodi Guido Mellini; la seconda
parte e l'Aggiunta iniziano con propria
intitolazione rispettivamente alle carte H2v
e P2r
inv. PRE 3723

SCHIA.75
1 v.

389 *Tre anni di storia dopo il sacco di Mantova :
1631 / memoria di Attilio Portioli. - Mantova :
Stab. tip. G. Mondovi, 1880. - 39 p. ; 25
cm. ((Estr. da: Atti e memorie della R.
Accademia Virgiliana, 1874-1878.
inv. PRE 3926

SCHIA.278
1 v.

390 *Vecchie insegne di casa Gonzaga /
Giuseppe Gerola. - (S. l. : s.n., 191-?). -
14 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Archivio storico
lombardo, a. 45, fasc. 1.
inv. PRE 3952

SCHIA.304
1 v.
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391 Il * viaggio di Pio 2. da Roma a
Mantova : 22 gennaio - 27 maggio 1459 :
ricerche, rettifiche, dettagli / /Francesco
Cerasoli]. - Roma : Tipografia delle scienze
matematiche e fisiche, 1891. - 7 p. ; 27
cm. ((Estr. da: Il Buonarroti, serie 3., v. 4.,
quaderno 6., 1891.
inv. PRE 3903

SCHIA.255
1 v.

392 Le *vicende di Mantova nel 1796 / Attilio
Portioli. - Mantova : Eredi Segna, 1883. -
XVII, 99 p. ; 25 cm.
inv. PRE 3750

SCHIA.103
1 v.

393 La *Villa Favorita e l'analisi dello stile
architettonico del Sebregondi /Silvio Levi. -
Mantova : Tip. A. Manuzio, 1928. - 12 p. :
ill. ; 25 cm.
inv. PRE 3941

SCHIA.293
1 v.

394 La *villa Favorita e l'architetto Nicolo
Sebregondi / Guglielmo Pacchioni.- Roma :
Tip. dell'Unione editrice, 1917. - 10 p. : ill. ;
33 cm. ((Estr. da. L'arte, a. 20, fasc. 6.
inv. PRE 3742

SCHIA.95
1 v.

395 *Virgilio e i Gonzaga / memoria di Willelmo
Braghirolli. - Mantova : Tip. Mondovi, 1883.
- 11 p. ; 31 cm. ((Estr. da: Album virgiliano.
inv. PRE 3884

SCHIA.236
1 v.

396 Una *visita a Sustinente nella traspadana :
memoria alla reale Accademia Virgiliana /
del socio attuale Luciano Sissa... - Treviso :
Tip. L. Zoppelli, 1879. - 44 p. ; 19 cm.
inv. PRE 3844

SCHIA.196
1 v.

397 Una *visita del marchese di Mantova al duca
Borso in Sassuolo / Giuseppe Campori.
- (Modena : Tip. Vincenzi), 1881. - 7

p. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti e memorie
delle Deputazioni di storia patria dell'Emilia,
nuova serie, v. 6., pt. 1.
inv. PRE 3930

SCHIA.282
1 v.

398 *Vita del celebre medico mantovano
Marcello Donati ... scritta da Luigi
Francesco Castellani. - In Mantova : per
l'erede di Alberto Pazzoni regio-ducale
stampatore, 1788. - 8, 140 p., [1] c. di tav. :
ill. ; 8o. ((Segn.: p4-a-h8 i6.
inv. PRE 3705

SCHIA.65
1 v.

399 *Vita della contessa Matilde / Donizone ;
volgarizzamento di Carlo Cantarelli. -
Parma : Tip. Adorni, 1885. - III, 110, VIII p.,
[2] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Sulla prima c. di
tav. ritr. (fotografia all'albumina) di Matilde
di Canossa; sulla seconda illustrazione del
castello di Canossa.
inv. PRE 3702

SCHIA.62
1 v.

400 *Vita dell' illustrissimo et generosissimo
sig. d. Ferrando Gonzaga, principe di
Molfetta. Diuisa in tre parti ... Et di qui
si causa la forma, & modo di ordinare
esserciti, piantare artiglierie, ispugnar
fortezze, usar stratagemi, ... Descritta per
Giuliano Gosellini. - Di nuouo ristampata,
& ampliata d'un copiosissimo indice delle
cose più notabili. - In Venetia : [Francesco
Rampazetto eredi], 1579. - [8], 8 c., 9-455,
[13] p. ; 4°. ((E' l'ed. In Milano : per Paolo
Gottardo Pontio, 1574, in cui sono stati
ricomposti il front. e la carta corrispondente
(?1.8), le c. 3L1.4 (v. & al posto diet), e
aggiunti i fascicoli 3M⁴, contenente la Tavola
delle cose notabili, e 3R², con l'Errata. - La
Tavola inizia a c. 3L4v. - Marca (Z1056) sul
front. - Iniziali xil. - Cors.; rom. - Segn.: ?⁸ A⁸
B-3M⁴ 3R². - Var. B: colophon a c. 3L4 v: In
Milano : per Paolo
inv. PRE 3709

SCHIA.68
1 v.

401 *Vita dell'illustriss.mo et reuerendiss.
monsignor F. Francesco Gonzaga, vescouo
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di Mantova. ... Descritta da F. Ippolito
Donesmundi di Mantoua al santissimo ...
Urbano ottauo Pontefice ottimo massimo,
dedicata. - In Venetia: presso Giacomo
Sarzina, 1625. - [28], 448 p. ill. ; 4o. ((Marca
(O747) sul front., stampato in rosso e nero.
- Segn.: a8 b6 A-2E8.
inv. PRE 3658

SCHIA.29
1 v.

402 *Vita del valorosissimo e gran capitano don
Ferrante Gonzaga, principe di Molfetta, &c.,
descritta dal signor Alfonso Vlloa. Nella
quale oltre i suoifatti, & di molti altri principi
& capitani si descriuono le guerre d'Italia,
& d'altri paesi. Cominciando dall'anno 1525,
doue il Guicciardini finisce le sue Historie,
fino al 1557. - In Venetia : appresso Nicolo
Beuilacqua, 1563. - 10] , 5-187, 1] c. ; 4o.
((Marca sul front. e in fine (V279). -Segn.:
(ast)4 A4 B2, B-3A4.
inv. PRE 4013

SCHIA.365
1 v.

403 *Vita di Luigi Gonzaga detto Rodomonte
principe del Sacro Romano Impero, duca
di Trajetto, conte di Fondi, e signore
di Rivarolo scritta dal p. Ireneo Affo' ...
coll'aggiunta delle sue rime di brevi
annotazioni illustrate. -Parma : presso
Filippo Carmignani, 1780. - 157, [1] p.,
1 carta di tav. : 1 ritratto ; 4°. ((Ritratto
calcografico di Luigi Gonzaga inciso da
Sebastiano Zamboni. - Segnatura: a-i8 k8(-
k8). - Segnatura presente sulla prima eterza
carta di ogni fascicolo, la terza carta segnata
con la lettera seguita dal numero arabo
2. - Variante B: in carta grande (30 cm)
con filigrana raffigurante una croce e iniziali
EDPM.
inv. PRE 3699

SCHIA.59
1 v.

404 *Vite delle ven. sorelle Cinzia, Olimpia,
Gridonia Gonzaga fondatrici del Collegio
delle vergini di Gesu in Castiglione delle
Stiviere dedicate a suamaesta Maria Anna
Carolina Pia imperatrice d'Austria ... /
[Giuseppe Savio]. - Mantova : Tip. Elmucci,
1839. - 349 p., [1] c. di tav. : ill. ; 22 cm.

((Nome dell'A. dalla pref. - Ill. incisa da
Becceni.
inv. PRE 3997

SCHIA.349
1 v.

405 *Vittoria Colonna ed i fratelli Folengo /
Giuseppina Sassi. - Mantova : Tip. Mondovi,
1923. - 27 p. ; 27 cm. ((Estr. da: Atti e
memorie, nuova serie,v. 14 - 16, 1921 -
1923. - In testa al front.: R. Accademia
Virgiliana di Mantova.
inv. PRE 3877

SCHIA.229
1 v.

406 La *zecca di Mantova / Attilio Portioli. -
Mantova : Stab. tip. Mondovi. -v. ; 25 cm.

+ 1: La *zecca imperiale (1256), la zecca
podestarile (1256-1328), proemio alla zecca
dei Gonzaga / Attilio Portioli. - Mantova :
Stabiimento tipografico Mondovi, 1879. -
118 p., [1] carta di tav. : ill. ; 25 cm
inv. PRE 3663

SCHIA.32.1
V. 1-2

+ 2: La *zecca dei Capitani, (1328-1432) /
Attilio Portioli. - Mantova : Stabilimento
tipografico Mondovi, 1880. - 75 p., [1] carta
di tav. : ill. ; 25cm
inv. PRE 3664

SCHIA.32.1
V. 1-2

+ 6: La *zecca austriaca, 1707-1785 / Attilio
Portioli. - Mantova : Stab. tip. Mondovi,
1880. - 94 p., 2 c. di tav. : ill. ; 25 cm.
inv. PRE 3665

SCHIA.32.2
V. 1-2

+ 7: La *zecca ossidionale (1629-30), la zecca
ossidionale (1796-97), la zecca ossidionale
(1799), la zecca ossidionale (1848) / Attilio
Portioli. - Mantova : Stab. tip. Mondovi,
1882. - 102 p., 2 c. di tav. : ill. ; 25 cm.
inv. PRE 3666

SCHIA.32.2
V. 1-2
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